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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Humanité 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 938 personnes se 

positionnant à gauche sur un axe gauche-droite, extrait d’un 

échantillon de 2 014 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 5 au 7 septembre 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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L’identification des personnes de gauche
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L’auto positionnement sur un axe gauche-droite 

 
 
 
 
 

Question : Vous-même, diriez-vous que vous vous situez... ? 
 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français Rappel  

5-9 Sept. 

20141 

Rappel 

4-8 Sept. 

20152 

Ensemble 

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Gauche 47 47 48 

• A l’extrême-gauche  ........................................................... 4  4  4  

• A gauche  ............................................................................ 29  28  27  

• Au centre-gauche  .............................................................. 14  15  17  

TOTAL Droite 53 53 52 

• Au centre-droit  .................................................................. 15  17  18  

• A droite  .............................................................................. 26  25  25  

• A l’extrême-droite  ............................................................. 12  11  9  

 TOTAL ................................................................................ 100  100  100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’auto positionnement sur un axe gauche-droite 

 

 

A gauche A l’extrê 

me-
gauche  

A gauche  

 

Au 
centre-  

gauche  

A droite Au 
centre-  

droit  

A droite  

 

A l’extrê-  

me-droite  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 48 4 27 17 52 18 25 9 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                  
   Homme  ....................................................  48 4 26 18 52 16 25 11 

   Femme  .....................................................  47 3 28 16 53 20 25 8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)                  
Moins de 35 ans  53 5 28 20 47 16 23 8 

   18 à 24 ans  ...............................................  52 5 29 18 48 14 27 7 

   25 à 34 ans  ...............................................  53 6 26 21 47 17 21 9 

35 ans et plus  46 3 27 16 54 18 26 10 

   35 à 49 ans  ...............................................  49 4 29 16 51 15 22 14 

   50 à 64 ans  ...............................................  46 3 29 14 54 18 25 11 

   65 ans et plus  ...........................................  41 2 22 17 59 23 31 5 

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)                  
   Homme moins de 35 ans  ..........................  51 6 22 23 49 16 25 8 

   Femme moins de 35 ans  ...........................  53 5 30 18 47 16 23 8 

   Homme 35 ans et plus  ..............................  47 3 27 17 53 16 25 12 

   Femme 35 ans et plus  ...............................  44 2 27 15 56 21 27 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)                  
ACTIF  48 4 28 16 52 18 23 11 

PCS+  45 4 22 19 55 20 31 4 

   Travailleur indépendant  ...........................  31 1 21 9 69 26 39 4 

   Cadre et prof. int. supérieure  ...................  51 5 22 24 49 17 28 4 

Profession intermédiaire  53 3 33 17 47 20 18 9 

PCS-  48 4 30 14 52 15 21 16 

   Employé  ...................................................  49 5 30 14 51 17 22 12 

   Ouvrier  .....................................................  45 3 29 13 55 12 20 23 

INACTIF  46 3 25 18 54 18 29 7 

   Retraité  ....................................................  45 2 26 17 55 20 29 6 

   Autre inactif ..............................................  48 4 24 20 52 15 28 9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)                  
Actif en activité  49 4 28 17 51 17 23 11 

Indépendant / Employeur  33 1 20 12 67 27 35 5 

Salarié  50 4 29 17 50 16 22 12 

   Salarié du secteur privé  ............................  50 4 28 18 50 17 21 12 

   Salarié du secteur public  ..........................  52 5 31 16 48 14 23 11 

Chômeur  47 7 28 12 53 21 20 12 

NIVEAU D’EDUCATION                  
   Sans diplôme / CEP / BEPC  .......................  45 4 33 8 55 11 24 20 

   CAP / BEP  .................................................  42 2 27 13 58 14 29 15 

   Baccalauréat  .............................................  46 4 25 17 54 17 25 12 

   Diplômé du 1er cycle  ................................  47 2 26 19 53 21 25 7 

   Diplômé du 2e / 3e cycle  ..........................  50 4 25 21 50 23 24 3 

   En cours d’études  .....................................  57 7 33 17 43 11 26 6 

TAILLE D’UNITE URBAINE                  
   Communes rurales  ...................................  44 3 26 15 56 18 25 13 

   Agglomération de 2 à 20000 hab.  .............  42 3 26 13 58 19 28 11 

   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .........  50 3 27 20 50 18 24 8 

   Agglomération de 100000 hab. et plus  .....  51 4 29 18 49 16 25 8 

   Agglomération parisienne  ........................  47 3 26 18 53 20 26 7 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’auto positionnement sur un axe gauche-droite 

 

 

A gauche A l’extrê-  

me-
gauche  

A gauche  

 

Au 
centre-  

gauche  

A droite Au 
centre-  

droit  

A droite  

 

A l’extrê-  

me-droite  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 48 4 27 17 52 18 25 9 

REGION                  
Région parisienne  46 4 24 18 54 20 25 9 

Province  48 3 28 17 52 17 25 10 

   Nord est ....................................................  46 5 28 13 54 17 25 12 

   Nord ouest  ...............................................  52 3 29 20 48 18 22 8 

   Sud ouest ..................................................  48 -  30 18 52 16 27 9 

   Sud est  ......................................................  47 5 26 16 53 17 27 9 

AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-
DROITE                  

Gauche  100 7 57 36 - -  -  -  

   A l’extrême-gauche  ..................................  100 100 -  -  - -  -  -  

   A gauche  ...................................................  100 -  100 -  - -  -  -  

   Au centre-gauche  .....................................  100 -  -  100 - -  -  -  

Droite  - -  -  -  100 34 48 18 

   Au centre-droit  .........................................  - -  -  -  100 100 -  -  

   A droite  ....................................................  - -  -  -  100 -  100 -  

   A l’extrême-droite  ....................................  - -  -  -  100 -  -  100 

PROXIMITE POLITIQUE                  
Gauche  94 8 63 23 6 3 2 1 

   Front de Gauche  .......................................  98 17 74 7 2 1 1 -  

   Parti Socialiste  ..........................................  98 2 68 28 2 2 -  -  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................  86 6 39 41 14 9 4 1 

Modem  39 -  1 38 61 56 5 -  

Droite  7 1 4 2 93 20 51 22 

   UDI  ...........................................................  6 -  1 5 94 84 10 -  

   Les Républicains  .......................................  4 -  3 1 96 18 77 1 

   Debout La France  .....................................  9 -  1 8 91 30 55 6 

   Front National  ..........................................  12 2 7 3 88 5 30 53 

Sans sympathie partisane  52 3 22 27 48 26 19 3 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)                  
   Jean-Luc Mélenchon  .................................  94 15 69 10 6 2 3 1 

   François Hollande  .....................................  92 2 61 29 8 5 2 1 

   François Bayrou  ........................................  36 -  3 33 64 54 9 1 

   Nicolas Sarkozy  .........................................  6 -  3 3 94 27 64 3 

   Marine Le Pen  ..........................................  11 2 5 4 89 6 33 50 

QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR 
FRANCOIS HOLLANDE ET MANUEL VALLS                  

   Oui  ............................................................  100 4 59 37 - -  -  -  

   Non ...........................................................  100 9 56 35 - -  -  -  

DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE 
FRANCOIS HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY                  

   Différente  .................................................  41 2 25 14 59 16 33 10 

   Semblable  .................................................  55 6 29 20 45 20 16 9 

MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE 
EN PLACE UNE POLITIQUE DE GAUCHE                  

   Oui  ............................................................  100 8 60 32 - -  -  -  

   Non ...........................................................  100 5 48 47 - -  -  -  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les valeurs et représentations associées à la 
gauche
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de 
la gauche 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

Ensemble des personnes de 
gauche  

La gauche peut, si elle  

le veut, défendre ses  

idées et ses principes  

sans se renier quand  

elle est au pouvoir 

 Il existe toujours des  

différences nettes  

entre la gauche et  

la droite 

 On peut toujours être  

fier de se revendiquer  

de gauche aujourd’hui 

 Rappel  

5-9  

Sept. 

20143 

Rappel 

4-8  

Sept. 

20154 

Ens. 

5-7 

Sept. 

2016 

 Rappel  

5-9  

Sept. 

2014 

Rappel 

4-8  

Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 

Sept. 

2016 

 Rappel  

5-9  

Sept. 

2014 

Rappel 

4-8  

Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 

Sept. 

2016 

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

TOTAL D’accord 71 73 78  62 66 63  57 60 58 

• Tout à fait d’accord  .......  28 22 28  27 25 25  21 20 23 

• Plutôt d’accord  ..............  43 51 50  35 41 38  36 40 35 

TOTAL Pas d’accord 29 27 22  38 34 37  43 40 42 

• Plutôt pas d’accord  ........  20 18 16  25 25 28  28 28 31 

• Pas du tout d’accord  ......  9 9 6  13 9 9  15 12 11 

 TOTAL ............................  100 100 100  100 100 100  100 100 100 

 

                                                           
3 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
4 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

La gauche peut, si elle le veut, défendre ses idées et ses principes sans se renier 
quand elle est au pouvoir 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  28  50  22  16  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  77  29  48  23  15  8  
   Femme  ......................................................................  78  26  52  22  17  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  73  26  47  27  23  4  
   18 à 24 ans  ................................................................  78  29  49  22  20  2  
   25 à 34 ans  ................................................................  71  25  46  29  24  5  
35 ans et plus  79  28  51  21  14  7  
   35 à 49 ans  ................................................................  73  27  46  27  17  10  
   50 à 64 ans  ................................................................  77  23  54  23  16  7  
   65 ans et plus  ............................................................  89  34  55  11  7  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  76  34  42  24  20  4  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  72  23  49  28  24  4  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  76  28  48  24  15  9  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  82  28  54  18  13  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  25  47  28  19  9  
PCS+  76  36  40  24  19  5  
   Travailleur indépendant  ............................................  80  44  36  20  20  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  75  34  41  25  19  6  
Profession intermédiaire  73  19  54  27  18  9  
PCS-  71  23  48  29  19  10  
   Employé  ....................................................................  72  24  48  28  18  10  
   Ouvrier  ......................................................................  67  20  47  33  21  12  
INACTIF  84  31  53  16  13  3  
   Retraité  .....................................................................  87  33  54  13  9  4  
   Autre inactif ...............................................................  78  28  50  22  20  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  72  25  47  28  19  9  
Indépendant / Employeur  73  41  32  27  20  7  
Salarié  72  24  48  28  19  9  
   Salarié du secteur privé  .............................................  71  22  49  29  19  10  
   Salarié du secteur public  ...........................................  73  27  46  27  19  8  
Chômeur  81  27  54  19  14  5  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  74  21  53  26  17  9  
   CAP / BEP  ..................................................................  76  27  49  24  14  10  
   Baccalauréat  ..............................................................  76  25  51  24  17  7  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  73  21  52  27  24  3  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  80  32  48  20  13  7  
   En cours d’études  ......................................................  85  37  48  15  13  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  73  28  45  27  20  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  82  32  50  18  11  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  74  24  50  26  17  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  78  27  51  22  17  5  
   Agglomération parisienne  .........................................  80  26  54  20  15  5  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

La gauche peut, si elle le veut, défendre ses idées et ses principes sans se renier 
quand elle est au pouvoir 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  28  50  22  16  6  

REGION        
Région parisienne  79  25  54  21  16  5  
Province  77  28  49  23  16  7  
   Nord est .....................................................................  76  28  48  24  16  8  
   Nord ouest  ................................................................  77  26  51  23  17  6  
   Sud ouest ...................................................................  83  29  54  17  13  4  
   Sud est  .......................................................................  75  29  46  25  18  7  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  78  28  50  22  16  6  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  74  41  33  26  15  11  
   A gauche  ....................................................................  83  32  51  17  12  5  
   Au centre-gauche  ......................................................  68  17  51  32  24  8  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  85  35  50  15  11  4  
   Front de Gauche  ........................................................  83  41  42  17  12  5  
   Parti Socialiste  ...........................................................  87  33  54  13  10  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  79  28  51  21  19  2  
Modem  78  9  69  22  20  2  
Front National  54  18  36  46  34  12  
Sans sympathie partisane  59  12  47  41  28  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  81  39  42  19  14  5  
   François Hollande  ......................................................  84  30  54  16  12  4  
   François Bayrou  .........................................................  76  11  65  24  16  8  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  64  31  33  36  32  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  66  20  46  34  22  12  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  90  32  58  10  9  1  
   Non ............................................................................  73  26  47  27  19  8  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  83  28  55  17  14  3  
   Semblable  ..................................................................  71  26  45  29  19  10  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  84  33  51  16  11  5  
   Non ............................................................................  56  10  46  44  34  10  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

Il existe toujours des différences nettes entre la gauche et la droite 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  25  38  37  28  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  62  27  35  38  28  10  
   Femme  ......................................................................  63  23  40  37  28  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  61  21  40  39  29  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  62  22  40  38  29  9  
   25 à 34 ans  ................................................................  60  20  40  40  30  10  
35 ans et plus  63  26  37  37  28  9  
   35 à 49 ans  ................................................................  59  24  35  41  29  12  
   50 à 64 ans  ................................................................  63  27  36  37  28  9  
   65 ans et plus  ............................................................  70  30  40  30  27  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  65  21  44  35  30  5  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  59  21  38  41  29  12  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  62  29  33  38  28  10  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  65  24  41  35  28  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  58  22  36  42  31  11  
PCS+  61  24  37  39  32  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  64  40  24  36  33  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  61  20  41  39  32  7  
Profession intermédiaire  55  16  39  45  38  7  
PCS-  59  25  34  41  26  15  
   Employé  ....................................................................  60  26  34  40  26  14  
   Ouvrier  ......................................................................  58  23  35  42  25  17  
INACTIF  68  29  39  32  25  7  
   Retraité  .....................................................................  71  30  41  29  25  4  
   Autre inactif ...............................................................  64  26  38  36  25  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  58  22  36  42  31  11  
Indépendant / Employeur  51  37  14  49  42  7  
Salarié  59  21  38  41  30  11  
   Salarié du secteur privé  .............................................  59  20  39  41  27  14  
   Salarié du secteur public  ...........................................  58  24  34  42  35  7  
Chômeur  72  30  42  28  24  4  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  68  31  37  32  17  15  
   CAP / BEP  ..................................................................  60  28  32  40  25  15  
   Baccalauréat  ..............................................................  67  25  42  33  27  6  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  59  24  35  41  34  7  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  60  20  40  40  32  8  
   En cours d’études  ......................................................  67  28  39  33  25  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  60  24  36  40  27  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  63  25  38  37  28  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  67  33  34  33  26  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  62  23  39  38  31  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  63  24  39  37  27  10  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

Il existe toujours des différences nettes entre la gauche et la droite 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  25  38  37  28  9  

REGION        
Région parisienne  65  23  42  35  26  9  
Province  62  25  37  38  29  9  
   Nord est .....................................................................  65  25  40  35  26  9  
   Nord ouest  ................................................................  61  25  36  39  30  9  
   Sud ouest ...................................................................  66  23  43  34  28  6  
   Sud est  .......................................................................  59  27  32  41  30  11  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  63  25  38  37  28  9  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  56  29  27  44  31  13  
   A gauche  ....................................................................  69  30  39  31  23  8  
   Au centre-gauche  ......................................................  55  17  38  45  36  9  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  29  41  30  25  5  
   Front de Gauche  ........................................................  66  31  35  34  27  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................  73  29  44  27  24  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  66  17  49  34  27  7  
Modem  45  9  36  55  49  6  
Front National  57  29  28  43  22  21  
Sans sympathie partisane  48  18  30  52  35  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  64  29  35  36  28  8  
   François Hollande  ......................................................  69  27  42  31  26  5  
   François Bayrou  .........................................................  48  13  35  52  45  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  63  39  24  37  33  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  49  34  15  51  28  23  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  81  32  49  19  16  3  
   Non ............................................................................  57  23  34  43  32  11  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  75  28  47  25  22  3  
   Semblable  ..................................................................  51  22  29  49  35  14  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  65  28  37  35  27  8  
   Non ............................................................................  53  14  39  47  35  12  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

On peut toujours être fier de se revendiquer de gauche aujourd’hui 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  23  35  42  31  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  61  26  35  39  27  12  
   Femme  ......................................................................  55  20  35  45  36  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  56  22  34  44  36  8  
   18 à 24 ans  ................................................................  58  24  34  42  39  3  
   25 à 34 ans  ................................................................  55  21  34  45  34  11  
35 ans et plus  59  23  36  41  29  12  
   35 à 49 ans  ................................................................  53  18  35  47  34  13  
   50 à 64 ans  ................................................................  56  24  32  44  31  13  
   65 ans et plus  ............................................................  71  30  41  29  22  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  66  27  39  34  20  14  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  51  20  31  49  43  6  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  59  25  34  41  29  12  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  58  21  37  42  31  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  54  18  36  46  34  12  
PCS+  57  25  32  43  36  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  53  29  24  47  43  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  58  24  34  42  34  8  
Profession intermédiaire  56  16  40  44  32  12  
PCS-  52  16  36  48  34  14  
   Employé  ....................................................................  53  18  35  47  34  13  
   Ouvrier  ......................................................................  50  13  37  50  35  15  
INACTIF  63  29  34  37  28  9  
   Retraité  .....................................................................  68  30  38  32  23  9  
   Autre inactif ...............................................................  55  29  26  45  36  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  53  18  35  47  35  12  
Indépendant / Employeur  62  32  30  38  29  9  
Salarié  53  17  36  47  35  12  
   Salarié du secteur privé  .............................................  52  16  36  48  36  12  
   Salarié du secteur public  ...........................................  56  20  36  44  32  12  
Chômeur  59  25  34  41  28  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  53  23  30  47  31  16  
   CAP / BEP  ..................................................................  50  18  32  50  32  18  
   Baccalauréat  ..............................................................  59  21  38  41  31  10  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  57  20  37  43  36  7  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  60  26  34  40  30  10  
   En cours d’études  ......................................................  68  32  36  32  27  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  56  24  32  44  33  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  59  19  40  41  26  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  59  25  34  41  30  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  57  20  37  43  36  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  62  29  33  38  27  11  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions au sujet de la gauche 

On peut toujours être fier de se revendiquer de gauche aujourd’hui 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  23  35  42  31  11  

REGION        
Région parisienne  60  26  34  40  28  12  
Province  58  22  36  42  32  10  
   Nord est .....................................................................  50  16  34  50  37  13  
   Nord ouest  ................................................................  62  22  40  38  28  10  
   Sud ouest ...................................................................  64  22  42  36  33  3  
   Sud est  .......................................................................  57  29  28  43  31  12  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  58  23  35  42  31  11  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  54  33  21  46  25  21  
   A gauche  ....................................................................  63  27  36  37  28  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  50  14  36  50  38  12  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  67  28  39  33  27  6  
   Front de Gauche  ........................................................  66  32  34  34  29  5  
   Parti Socialiste  ...........................................................  74  29  45  26  22  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  49  18  31  51  40  11  
Modem  50  12  38  50  44  6  
Front National  37  18  19  63  31  32  
Sans sympathie partisane  38  11  27  62  42  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  64  32  32  36  31  5  
   François Hollande  ......................................................  64  25  39  36  28  8  
   François Bayrou  .........................................................  51  14  37  49  36  13  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  53  22  31  47  27  20  
   Marine Le Pen  ...........................................................  31  10  21  69  41  28  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  84  34  50  16  14  2  
   Non ............................................................................  49  19  30  51  37  14  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  70  28  42  30  24  6  
   Semblable  ..................................................................  47  18  29  53  38  15  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  62  26  36  38  29  9  
   Non ............................................................................  45  12  33  55  38  17  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 
 
 

 Récapitulatif  

TOTAL « Positif » 

 Récapitulatif 

« Très positif » 

Ensemble  

des personnes 

de gauche 

Ensemble  

des Français  

 Ensemble  

des personnes 

de gauche 

Ensemble  

des Français  

 (%) (%)  (%) (%) 

• La liberté  .............................................  90 88   60 57  

• Le mérite  ............................................  81 83   34 41  

• L’égalité  ..............................................  85 80   51 42  

• La solidarité  ........................................  86 80   52 40  

• Le travail  .............................................  78 80   33 37  

• La laïcité  ..............................................  84 79   45 39  

• La nation  .............................................  78 79   27 32  

• L’entreprise  ........................................  73 78   15 22  

• La compétitivité  ..................................  62 69   14 20  

• Les services publics  .............................  74 66   23 17  

• L’autorité  ............................................  58 65   10 17  

• Le code du travail  ...............................  71 65   21 16  

• Les réformes  .......................................  59 57   13 14  

• L’Etat ...................................................  61 53   14 12  

• Le libéralisme  .....................................  43 53   8 10  

• L’Union Européenne  ...........................  61 52   13 11  

• Le patronat  .........................................  34 47   4 8  

• Les syndicats  .......................................  57 41   15 9  

• Le socialisme  ......................................  65 40   14 8  

• La finance  ...........................................  30 40   4 7  

• L’impôt  ...............................................  47 39   6 5  

• La mondialisation  ...............................  34 38   5 5  

• La grève, les mouvements sociaux  .....  51 37   13 8  

• Le capitalisme  .....................................  25 36   4 5  

• Le communisme  .................................  34 21   6 3  

• L’austérité  ...........................................  18 20   3 3  
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La connotation donnée à différents mots 
 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 
 
 

Récapitulatif TOTAL « Positif » Ensemble des  

personnes de gauche 

 Ensemble des  

Français 

Rappel  

5-9 Sept. 

2014 

Rappel 

4-8 Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 Rappel  

5-9 Sept. 

2014 

Rappel 

4-8 Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

• La liberté  .............................................  85 85  90  83 85  88  

• Le mérite  .............................................  77 80  81  80 83  83  

• L’égalité  ...............................................  78 78  85  73 77  80  

• La solidarité  .........................................  80 83  86  73 78  80  

• Le travail ..............................................  77 77  78  77 79  80  

• La laïcité  ..............................................  79 81  84  73 78  79  

• La nation  .............................................  70 76  78  72 78  79  

• L’entreprise  .........................................  66 68  73  72 74  78  

• La compétitivité  ..................................  61 62  62  66 68  69  

• Les services publics  .............................  66 67  74  59 60  66  

• Le code du travail .................................  - 69  71  - 64  65  

• L’autorité .............................................  53 63  58  59 67  65  

• Les réformes  .......................................  57 60  59  52 58  57  

• L’Etat  ...................................................  53 60  61  45 53  53  

• Le libéralisme .......................................  - 43  43  - 52  53  

• L’Union Européenne  ...........................  49 55  61  48 51  52  

• Le patronat  ..........................................  36 33  34  46 47  47  

• Les syndicats  .......................................  55 52  57  39 41  41  

• Le socialisme  .......................................  61 68  65  35 42  40  

• La finance  ............................................  29 29  30  36 37  40  

• L’impôt  ................................................  43 43  47  34 37  39  

• La mondialisation  ................................  29 35  34  33 38  38  

• La grève, les mouvements sociaux  .....  48 51  51  34 38  37  

• Le capitalisme  .....................................  20 25  25  35 39  36  

• Le communisme  ..................................  33 28  34  21 19  21  

• L’austérité  ...........................................  18 20  18  20 20  20  
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La connotation donnée à différents mots 
 
 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 

 

 

Ensemble des personnes de gauche TOTAL  

Positif  

Très  

positif  

Assez  

positif  

TOTAL  

Négatif  

Assez  

négatif  

Très  

négatif  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liberté  ..................................................  90  60  30  10  8  2  100  

• La solidarité  ..............................................  86  52  34  14  11  3  100  

• L’égalité  ....................................................  85  51  34  15  11  4  100  

• La laïcité  ...................................................  84  45  39  16  11  5  100  

• Le mérite  ..................................................  81  34  47  19  15  4  100  

• Le travail ...................................................  78  33  45  22  19  3  100  

• La nation  ..................................................  78  27  51  22  18  4  100  

• Les services publics  ..................................  74  23  51  26  22  4  100  

• L’entreprise  ..............................................  73  15  58  27  22  5  100  

• Le code du travail  .....................................  71  21  50  29  22  7  100  

• Le socialisme  ............................................  65  14  51  35  26  9  100  

• La compétitivité  .......................................  62  14  48  38  29  9  100  

• L’Etat  ........................................................  61  14  47  39  29  10  100  

• L’Union Européenne  ................................  61  13  48  39  27  12  100  

• Les réformes  ............................................  59  13  46  41  32  9  100  

• L’autorité ..................................................  58  10  48  42  34  8  100  

• Les syndicats  ............................................  57  15  42  43  33  10  100  

• La grève, les mouvements sociaux  ..........  51  13  38  49  39  10  100  

• L’impôt  .....................................................  47  6  41  53  38  15  100  

• Le libéralisme  ...........................................  43  8  35  57  39  18  100  

• Le communisme  .......................................  34  6  28  66  48  18  100  

• La mondialisation  .....................................  34  5  29  66  46  20  100  

• Le patronat  ...............................................  34  4  30  66  49  17  100  

• La finance  .................................................  30  4  26  70  47  23  100  

• Le capitalisme  ..........................................  25  4  21  75  47  28  100  

• L’austérité  ................................................  18  3  15  82  48  34  100  
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La connotation donnée à différents mots 
 
 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 

 

 

Ensemble des Français TOTAL  

Positif  

Très  

positif  

Assez  

positif  

TOTAL  

Négatif  

Assez  

négatif  

Très  

négatif  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liberté  ........................................... 88  57  31  12  8  4  100  

• Le mérite  ........................................... 83  41  42  17  13  4  100  

• L’égalité  ............................................. 80  42  38  20  14  6  100  

• La solidarité  ....................................... 80  40  40  20  15  5  100  

• Le travail  ............................................ 80  37  43  20  15  5  100  

• La laïcité  ............................................ 79  39  40  21  14  7  100  

• La nation  ............................................ 79  32  47  21  16  5  100  

• L’entreprise  ....................................... 78  22  56  22  17  5  100  

• La compétitivité ................................. 69  20  49  31  23  8  100  

• Les services publics  ........................... 66  17  49  34  27  7  100  

• L’autorité  ........................................... 65  17  48  35  27  8  100  

• Le code du travail  .............................. 65  16  49  35  27  8  100  

• Les réformes  ...................................... 57  14  43  43  32  11  100  

• L’Etat  ................................................. 53  12  41  47  32  15  100  

• Le libéralisme  .................................... 53  10  43  47  34  13  100  

• L’Union Européenne  ......................... 52  11  41  48  30  18  100  

• Le patronat  ........................................ 47  8  39  53  40  13  100  

• Les syndicats ...................................... 41  9  32  59  37  22  100  

• Le socialisme  ..................................... 40  8  32  60  36  24  100  

• La finance  .......................................... 40  7  33  60  42  18  100  

• L’impôt  .............................................. 39  5  34  61  41  20  100  

• La mondialisation  .............................. 38  5  33  62  43  19  100  

• La grève, les mouvements sociaux  .... 37  8  29  63  41  22  100  

• Le capitalisme  .................................... 36  5  31  64  43  21  100  

• Le communisme  ................................ 21  3  18  79  44  35  100  

• L’austérité  ......................................... 20  3  17  80  49  31  100  
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La connotation donnée à différents mots 

La liberté 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 88  57  31  12  8  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  90  60  30  10  7  3  
   Femme  ......................................................................  85  54  31  15  10  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  89  56  33  11  6  5  
   18 à 24 ans  ................................................................  89  56  33  11  5  6  
   25 à 34 ans  ................................................................  90  56  34  10  6  4  
35 ans et plus  87  58  29  13  9  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  86  53  33  14  9  5  
   50 à 64 ans  ................................................................  84  56  28  16  12  4  
   65 ans et plus  ............................................................  92  66  26  8  7  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  92  59  33  8  5  3  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  89  55  34  11  6  5  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  90  61  29  10  7  3  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  84  54  30  16  12  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  87  54  33  13  9  4  
PCS+  94  62  32  6  4  2  
   Travailleur indépendant  ............................................  91  62  29  9  4  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  95  62  33  5  4  1  
Profession intermédiaire  89  63  26  11  9  2  
PCS-  82  45  37  18  12  6  
   Employé  ....................................................................  86  48  38  14  9  5  
   Ouvrier  ......................................................................  76  41  35  24  16  8  
INACTIF  90  63  27  10  7  3  
   Retraité  .....................................................................  90  65  25  10  7  3  
   Autre inactif ...............................................................  87  56  31  13  8  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  87  54  33  13  9  4  
Indépendant / Employeur  91  62  29  9  4  5  
Salarié  86  52  34  14  10  4  
   Salarié du secteur privé  .............................................  85  51  34  15  11  4  
   Salarié du secteur public  ...........................................  90  56  34  10  8  2  
Chômeur  80  53  27  20  9  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  75  45  30  25  17  8  
   CAP / BEP  ..................................................................  81  47  34  19  13  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  84  54  30  16  11  5  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  93  63  30  7  5  2  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  96  69  27  4  2  2  
   En cours d’études  ......................................................  91  55  36  9  5  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  85  56  29  15  10  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  83  56  27  17  11  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  90  59  31  10  6  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  90  57  33  10  7  3  
   Agglomération parisienne  .........................................  93  62  31  7  6  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La liberté 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 88  57  31  12  8  4  

REGION        
Région parisienne  92  62  30  8  6  2  
Province  87  56  31  13  9  4  
   Nord est .....................................................................  85  52  33  15  10  5  
   Nord ouest  ................................................................  87  54  33  13  8  5  
   Sud ouest ...................................................................  90  60  30  10  7  3  
   Sud est  .......................................................................  88  61  27  12  9  3  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  90  60  30  10  8  2  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  87  60  27  13  11  2  
   A gauche  ....................................................................  90  59  31  10  8  2  
   Au centre-gauche  ......................................................  90  61  29  10  8  2  
Droite  86  55  31  14  9  5  
   Au centre-droit  ..........................................................  90  55  35  10  6  4  
   A droite  .....................................................................  88  56  32  12  8  4  
   A l’extrême-droite  .....................................................  75  51  24  25  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  93  65  28  7  6  1  
   Front de Gauche  ........................................................  90  64  26  10  8  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................  96  67  29  4  3  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  90  63  27  10  9  1  
Modem  98  65  33  2  2  -  
Droite  86  56  30  14  9  5  
   UDI  ............................................................................  96  57  39  4  2  2  
   Les Républicains  ........................................................  92  62  30  8  7  1  
   Debout La France  ......................................................  94  64  30  6  1  5  
   Front National  ...........................................................  78  49  29  22  13  9  
Sans sympathie partisane  81  46  35  19  12  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  89  61  28  11  9  2  
   François Hollande  ......................................................  92  63  29  8  7  1  
   François Bayrou  .........................................................  97  66  31  3  3  -  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  91  58  33  9  7  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  78  52  26  22  13  9  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  95  66  29  5  5  -  
   Non ............................................................................  88  58  30  12  9  3  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  89  58  31  11  8  3  
   Semblable  ..................................................................  87  57  30  13  9  4  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  92  62  30  8  6  2  
   Non ............................................................................  83  52  31  17  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le mérite 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 83  41  42  17  13  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  85  44  41  15  10  5  
   Femme  ......................................................................  81  39  42  19  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  82  43  39  18  13  5  
   18 à 24 ans  ................................................................  82  47  35  18  14  4  
   25 à 34 ans  ................................................................  82  40  42  18  12  6  
35 ans et plus  84  41  43  16  12  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  81  38  43  19  14  5  
   50 à 64 ans  ................................................................  82  39  43  18  13  5  
   65 ans et plus  ............................................................  88  47  41  12  9  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  82  45  37  18  13  5  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  82  42  40  18  13  5  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  85  43  42  15  10  5  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  81  38  43  19  15  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  83  38  45  17  13  4  
PCS+  91  50  41  9  8  1  
   Travailleur indépendant  ............................................  89  50  39  11  8  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  92  50  42  8  8  -  
Profession intermédiaire  84  38  46  16  13  3  
PCS-  77  31  46  23  16  7  
   Employé  ....................................................................  81  32  49  19  14  5  
   Ouvrier  ......................................................................  73  31  42  27  19  8  
INACTIF  84  46  38  16  11  5  
   Retraité  .....................................................................  86  44  42  14  10  4  
   Autre inactif ...............................................................  80  50  30  20  14  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  83  38  45  17  13  4  
Indépendant / Employeur  89  52  37  11  8  3  
Salarié  82  37  45  18  14  4  
   Salarié du secteur privé  .............................................  81  36  45  19  15  4  
   Salarié du secteur public  ...........................................  85  37  48  15  12  3  
Chômeur  71  38  33  29  15  14  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  68  32  36  32  20  12  
   CAP / BEP  ..................................................................  80  40  40  20  14  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  78  38  40  22  17  5  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  89  40  49  11  8  3  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  89  48  41  11  8  3  
   En cours d’études  ......................................................  86  48  38  14  11  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  80  40  40  20  14  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  81  42  39  19  12  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  85  39  46  15  11  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  85  44  41  15  12  3  
   Agglomération parisienne  .........................................  84  39  45  16  13  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le mérite 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 83  41  42  17  13  4  

REGION        
Région parisienne  84  39  45  16  13  3  
Province  83  42  41  17  12  5  
   Nord est .....................................................................  79  40  39  21  15  6  
   Nord ouest  ................................................................  82  39  43  18  13  5  
   Sud ouest ...................................................................  86  43  43  14  11  3  
   Sud est  .......................................................................  85  45  40  15  11  4  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  81  34  47  19  15  4  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  54  20  34  46  35  11  
   A gauche  ....................................................................  81  30  51  19  15  4  
   Au centre-gauche  ......................................................  87  42  45  13  11  2  
Droite  85  48  37  15  10  5  
   Au centre-droit  ..........................................................  89  46  43  11  7  4  
   A droite  .....................................................................  87  53  34  13  9  4  
   A l’extrême-droite  .....................................................  71  39  32  29  19  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  83  34  49  17  14  3  
   Front de Gauche  ........................................................  78  24  54  22  21  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................  89  39  50  11  9  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  81  41  40  19  15  4  
Modem  92  47  45  8  6  2  
Droite  86  51  35  14  10  4  
   UDI  ............................................................................  94  48  46  6  3  3  
   Les Républicains  ........................................................  90  58  32  10  8  2  
   Debout La France  ......................................................  96  68  28  4  1  3  
   Front National  ...........................................................  78  42  36  22  14  8  
Sans sympathie partisane  76  32  44  24  17  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  73  23  50  27  23  4  
   François Hollande  ......................................................  87  37  50  13  11  2  
   François Bayrou  .........................................................  94  51  43  6  4  2  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  89  55  34  11  9  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  79  43  36  21  15  6  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  88  39  49  12  12  -  
   Non ............................................................................  79  32  47  21  16  5  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  86  45  41  14  11  3  
   Semblable  ..................................................................  80  37  43  20  14  6  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  83  35  48  17  14  3  
   Non ............................................................................  74  28  46  26  20  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’égalité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  42  38  20  14  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  82  41  41  18  13  5  
   Femme  ......................................................................  79  44  35  21  14  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  84  46  38  16  10  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  83  49  34  17  10  7  
   25 à 34 ans  ................................................................  84  43  41  16  10  6  
35 ans et plus  80  42  38  20  15  5  
   35 à 49 ans  ................................................................  79  39  40  21  14  7  
   50 à 64 ans  ................................................................  79  42  37  21  15  6  
   65 ans et plus  ............................................................  80  44  36  20  16  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  87  47  40  13  7  6  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  83  45  38  17  11  6  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  82  40  42  18  14  4  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  76  43  33  24  17  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  80  39  41  20  14  6  
PCS+  87  47  40  13  11  2  
   Travailleur indépendant  ............................................  85  43  42  15  12  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  87  48  39  13  11  2  
Profession intermédiaire  85  47  38  15  11  4  
PCS-  74  32  42  26  17  9  
   Employé  ....................................................................  79  37  42  21  14  7  
   Ouvrier  ......................................................................  69  27  42  31  21  10  
INACTIF  82  48  34  18  13  5  
   Retraité  .....................................................................  80  47  33  20  15  5  
   Autre inactif ...............................................................  85  48  37  15  9  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  80  39  41  20  14  6  
Indépendant / Employeur  85  46  39  15  12  3  
Salarié  80  39  41  20  14  6  
   Salarié du secteur privé  .............................................  79  38  41  21  15  6  
   Salarié du secteur public  ...........................................  83  40  43  17  11  6  
Chômeur  69  40  29  31  20  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  65  35  30  35  23  12  
   CAP / BEP  ..................................................................  74  32  42  26  18  8  
   Baccalauréat  ..............................................................  76  40  36  24  16  8  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  87  46  41  13  11  2  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  88  50  38  12  9  3  
   En cours d’études  ......................................................  88  53  35  12  8  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  79  41  38  21  15  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  74  44  30  26  17  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  84  43  41  16  10  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  83  44  39  17  13  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  84  42  42  16  12  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’égalité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  42  38  20  14  6  

REGION        
Région parisienne  83  42  41  17  12  5  
Province  80  43  37  20  14  6  
   Nord est .....................................................................  78  38  40  22  15  7  
   Nord ouest  ................................................................  78  44  34  22  15  7  
   Sud ouest ...................................................................  84  46  38  16  10  6  
   Sud est  .......................................................................  83  45  38  17  13  4  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  85  51  34  15  11  4  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  77  59  18  23  12  11  
   A gauche  ....................................................................  84  52  32  16  11  5  
   Au centre-gauche  ......................................................  86  46  40  14  11  3  
Droite  77  36  41  23  16  7  
   Au centre-droit  ..........................................................  81  40  41  19  14  5  
   A droite  .....................................................................  79  37  42  21  16  5  
   A l’extrême-droite  .....................................................  64  24  40  36  21  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  89  58  31  11  8  3  
   Front de Gauche  ........................................................  88  59  29  12  8  4  
   Parti Socialiste  ...........................................................  91  57  34  9  8  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  88  55  33  12  8  4  
Modem  89  50  39  11  11  -  
Droite  76  35  41  24  17  7  
   UDI  ............................................................................  81  45  36  19  13  6  
   Les Républicains  ........................................................  83  40  43  17  14  3  
   Debout La France  ......................................................  86  34  52  14  12  2  
   Front National  ...........................................................  67  28  39  33  21  12  
Sans sympathie partisane  75  33  42  25  17  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  86  55  31  14  9  5  
   François Hollande  ......................................................  86  52  34  14  11  3  
   François Bayrou  .........................................................  87  49  38  13  12  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  82  39  43  18  14  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  67  27  40  33  22  11  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  88  55  33  12  11  1  
   Non ............................................................................  83  49  34  17  11  6  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  81  42  39  19  14  5  
   Semblable  ..................................................................  80  43  37  20  13  7  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  86  54  32  14  10  4  
   Non ............................................................................  79  38  41  21  14  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La solidarité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  40  40  20  15  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  80  38  42  20  15  5  
   Femme  ......................................................................  81  42  39  19  14  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  85  47  38  15  11  4  
   18 à 24 ans  ................................................................  86  50  36  14  11  3  
   25 à 34 ans  ................................................................  84  44  40  16  11  5  
35 ans et plus  79  38  41  21  16  5  
   35 à 49 ans  ................................................................  80  38  42  20  14  6  
   50 à 64 ans  ................................................................  76  38  38  24  18  6  
   65 ans et plus  ............................................................  82  38  44  18  14  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  85  49  36  15  12  3  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  84  45  39  16  11  5  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  78  36  42  22  16  6  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  79  40  39  21  16  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  80  38  42  20  14  6  
PCS+  86  46  40  14  11  3  
   Travailleur indépendant  ............................................  82  46  36  18  15  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  87  45  42  13  10  3  
Profession intermédiaire  85  42  43  15  11  4  
PCS-  74  33  41  26  17  9  
   Employé  ....................................................................  80  37  43  20  15  5  
   Ouvrier  ......................................................................  67  28  39  33  19  14  
INACTIF  82  43  39  18  15  3  
   Retraité  .....................................................................  80  41  39  20  16  4  
   Autre inactif ...............................................................  85  47  38  15  13  2  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  80  38  42  20  14  6  
Indépendant / Employeur  85  46  39  15  12  3  
Salarié  79  37  42  21  15  6  
   Salarié du secteur privé  .............................................  78  36  42  22  15  7  
   Salarié du secteur public  ...........................................  82  40  42  18  14  4  
Chômeur  76  41  35  24  14  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  64  31  33  36  24  12  
   CAP / BEP  ..................................................................  72  28  44  28  21  7  
   Baccalauréat  ..............................................................  77  38  39  23  16  7  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  84  45  39  16  13  3  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  89  45  44  11  9  2  
   En cours d’études  ......................................................  91  53  38  9  8  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  75  40  35  25  19  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  78  39  39  22  14  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  80  39  41  20  17  3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  83  40  43  17  13  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  86  43  43  14  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La solidarité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  40  40  20  15  5  

REGION        
Région parisienne  86  43  43  14  11  3  
Province  80  40  40  20  15  5  
   Nord est .....................................................................  76  34  42  24  17  7  
   Nord ouest  ................................................................  81  41  40  19  14  5  
   Sud ouest ...................................................................  82  43  39  18  14  4  
   Sud est  .......................................................................  79  41  38  21  16  5  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  86  52  34  14  11  3  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  85  68  17  15  13  2  
   A gauche  ....................................................................  86  52  34  14  10  4  
   Au centre-gauche  ......................................................  86  48  38  14  12  2  
Droite  76  30  46  24  18  6  
   Au centre-droit  ..........................................................  83  35  48  17  14  3  
   A droite  .....................................................................  78  30  48  22  17  5  
   A l’extrême-droite  .....................................................  56  22  34  44  27  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  91  58  33  9  7  2  
   Front de Gauche  ........................................................  91  65  26  9  6  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................  90  53  37  10  9  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  93  62  31  7  5  2  
Modem  89  44  45  11  11  -  
Droite  74  30  44  26  19  7  
   UDI  ............................................................................  84  33  51  16  14  2  
   Les Républicains  ........................................................  83  35  48  17  14  3  
   Debout La France  ......................................................  82  40  42  18  16  2  
   Front National  ...........................................................  60  21  39  40  26  14  
Sans sympathie partisane  75  33  42  25  19  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  89  60  29  11  9  2  
   François Hollande  ......................................................  88  48  40  12  9  3  
   François Bayrou  .........................................................  87  43  44  13  12  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  82  33  49  18  15  3  
   Marine Le Pen  ...........................................................  59  23  36  41  28  13  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  88  51  37  12  10  2  
   Non ............................................................................  85  52  33  15  11  4  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  82  40  42  18  14  4  
   Semblable  ..................................................................  79  41  38  21  15  6  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  88  55  33  12  9  3  
   Non ............................................................................  79  40  39  21  17  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le travail 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  37  43  20  15  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  85  42  43  15  12  3  
   Femme  ......................................................................  76  34  42  24  18  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  75  27  48  25  19  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  73  25  48  27  22  5  
   25 à 34 ans  ................................................................  76  28  48  24  17  7  
35 ans et plus  82  41  41  18  14  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  77  32  45  23  16  7  
   50 à 64 ans  ................................................................  81  40  41  19  15  4  
   65 ans et plus  ............................................................  90  54  36  10  9  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  78  33  45  22  17  5  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  73  24  49  27  20  7  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  86  43  43  14  11  3  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  78  39  39  22  17  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  79  33  46  21  16  5  
PCS+  88  47  41  12  10  2  
   Travailleur indépendant  ............................................  85  51  34  15  11  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  90  45  45  10  9  1  
Profession intermédiaire  84  35  49  16  12  4  
PCS-  70  24  46  30  22  8  
   Employé  ....................................................................  72  24  48  28  22  6  
   Ouvrier  ......................................................................  68  24  44  32  23  9  
INACTIF  83  45  38  17  13  4  
   Retraité  .....................................................................  88  51  37  12  10  2  
   Autre inactif ...............................................................  73  32  41  27  20  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  79  33  46  21  16  5  
Indépendant / Employeur  87  51  36  13  9  4  
Salarié  78  31  47  22  17  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................  75  29  46  25  19  6  
   Salarié du secteur public  ...........................................  84  34  50  16  12  4  
Chômeur  63  25  38  37  24  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  71  31  40  29  19  10  
   CAP / BEP  ..................................................................  76  37  39  24  18  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  76  34  42  24  20  4  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  84  40  44  16  12  4  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  88  44  44  12  9  3  
   En cours d’études  ......................................................  79  32  47  21  16  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  79  41  38  21  16  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  77  40  37  23  17  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  82  34  48  18  14  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  83  38  45  17  13  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  80  33  47  20  16  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

30 

La connotation donnée à différents mots 

Le travail 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 80  37  43  20  15  5  

REGION        
Région parisienne  80  34  46  20  16  4  
Province  80  38  42  20  15  5  
   Nord est .....................................................................  77  33  44  23  17  6  
   Nord ouest  ................................................................  81  39  42  19  14  5  
   Sud ouest ...................................................................  82  42  40  18  15  3  
   Sud est  .......................................................................  83  42  41  17  13  4  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  78  33  45  22  19  3  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  64  22  42  36  30  6  
   A gauche  ....................................................................  78  31  47  22  18  4  
   Au centre-gauche  ......................................................  81  38  43  19  17  2  
Droite  82  42  40  18  12  6  
   Au centre-droit  ..........................................................  86  42  44  14  10  4  
   A droite  .....................................................................  85  45  40  15  10  5  
   A l’extrême-droite  .....................................................  69  32  37  31  19  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  81  35  46  19  16  3  
   Front de Gauche  ........................................................  74  34  40  26  19  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................  88  39  49  12  12  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  80  32  48  20  17  3  
Modem  91  48  43  9  8  1  
Droite  84  47  37  16  11  5  
   UDI  ............................................................................  92  62  30  8  5  3  
   Les Républicains  ........................................................  90  52  38  10  8  2  
   Debout La France  ......................................................  88  67  21  12  10  2  
   Front National  ...........................................................  73  33  40  27  17  10  
Sans sympathie partisane  70  21  49  30  23  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  74  30  44  26  20  6  
   François Hollande  ......................................................  85  38  47  15  13  2  
   François Bayrou  .........................................................  91  50  41  9  8  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  88  49  39  12  9  3  
   Marine Le Pen  ...........................................................  74  35  39  26  19  7  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  85  39  46  15  15  -  
   Non ............................................................................  76  31  45  24  20  4  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  81  40  41  19  15  4  
   Semblable  ..................................................................  78  34  44  22  16  6  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  80  35  45  20  17  3  
   Non ............................................................................  69  25  44  31  25  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La laïcité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 79  39  40  21  14  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  80  42  38  20  13  7  
   Femme  ......................................................................  78  37  41  22  15  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  77  33  44  23  16  7  
   18 à 24 ans  ................................................................  79  35  44  21  15  6  
   25 à 34 ans  ................................................................  77  32  45  23  16  7  
35 ans et plus  80  42  38  20  13  7  
   35 à 49 ans  ................................................................  79  37  42  21  14  7  
   50 à 64 ans  ................................................................  78  44  34  22  14  8  
   65 ans et plus  ............................................................  84  46  38  16  12  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  79  40  39  21  17  4  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  77  30  47  23  15  8  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  81  43  38  19  12  7  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  79  41  38  21  15  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  78  35  43  22  15  7  
PCS+  86  44  42  14  9  5  
   Travailleur indépendant  ............................................  86  42  44  14  8  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  85  44  41  15  10  5  
Profession intermédiaire  84  39  45  16  11  5  
PCS-  70  28  42  30  20  10  
   Employé  ....................................................................  74  31  43  26  18  8  
   Ouvrier  ......................................................................  66  25  41  34  22  12  
INACTIF  82  46  36  18  12  6  
   Retraité  .....................................................................  83  47  36  17  12  5  
   Autre inactif ...............................................................  79  44  35  21  14  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  78  35  43  22  15  7  
Indépendant / Employeur  88  44  44  12  7  5  
Salarié  77  34  43  23  16  7  
   Salarié du secteur privé  .............................................  74  32  42  26  18  8  
   Salarié du secteur public  ...........................................  83  37  46  17  11  6  
Chômeur  70  38  32  30  20  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  62  26  36  38  22  16  
   CAP / BEP  ..................................................................  69  35  34  31  21  10  
   Baccalauréat  ..............................................................  77  39  38  23  15  8  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  86  44  42  14  11  3  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  88  46  42  12  9  3  
   En cours d’études  ......................................................  87  40  47  13  8  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  79  38  41  21  14  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  74  41  33  26  17  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  83  43  40  17  12  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  80  37  43  20  14  6  
   Agglomération parisienne  .........................................  83  43  40  17  10  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La laïcité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 79  39  40  21  14  7  

REGION        
Région parisienne  84  43  41  16  10  6  
Province  78  38  40  22  15  7  
   Nord est .....................................................................  74  32  42  26  17  9  
   Nord ouest  ................................................................  78  37  41  22  16  6  
   Sud ouest ...................................................................  86  46  40  14  8  6  
   Sud est  .......................................................................  79  43  36  21  15  6  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  84  45  39  16  11  5  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  88  51  37  12  10  2  
   A gauche  ....................................................................  84  44  40  16  11  5  
   Au centre-gauche  ......................................................  84  46  38  16  11  5  
Droite  75  35  40  25  17  8  
   Au centre-droit  ..........................................................  81  36  45  19  13  6  
   A droite  .....................................................................  77  34  43  23  16  7  
   A l’extrême-droite  .....................................................  58  31  27  42  25  17  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  86  50  36  14  10  4  
   Front de Gauche  ........................................................  86  49  37  14  9  5  
   Parti Socialiste  ...........................................................  89  52  37  11  9  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  87  50  37  13  8  5  
Modem  91  49  42  9  8  1  
Droite  75  36  39  25  16  9  
   UDI  ............................................................................  85  35  50  15  10  5  
   Les Républicains  ........................................................  78  36  42  22  16  6  
   Debout La France  ......................................................  84  38  46  16  11  5  
   Front National  ...........................................................  66  34  32  34  20  14  
Sans sympathie partisane  76  29  47  24  16  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  82  48  34  18  13  5  
   François Hollande  ......................................................  88  49  39  12  10  2  
   François Bayrou  .........................................................  88  44  44  12  9  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  80  38  42  20  14  6  
   Marine Le Pen  ...........................................................  63  29  34  37  22  15  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  85  49  36  15  13  2  
   Non ............................................................................  84  44  40  16  10  6  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  79  39  40  21  14  7  
   Semblable  ..................................................................  81  40  41  19  13  6  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  86  49  37  14  10  4  
   Non ............................................................................  78  32  46  22  15  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La nation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 79  32  47  21  16  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  83  38  45  17  13  4  
   Femme  ......................................................................  76  27  49  24  18  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  77  29  48  23  17  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  79  29  50  21  16  5  
   25 à 34 ans  ................................................................  76  29  47  24  18  6  
35 ans et plus  81  34  47  19  15  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  79  25  54  21  16  5  
   50 à 64 ans  ................................................................  79  36  43  21  17  4  
   65 ans et plus  ............................................................  85  41  44  15  12  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  78  41  37  22  15  7  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  77  24  53  23  18  5  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  84  37  47  16  13  3  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  76  29  47  24  18  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  77  28  49  23  18  5  
PCS+  88  36  52  12  9  3  
   Travailleur indépendant  ............................................  85  40  45  15  11  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  90  34  56  10  8  2  
Profession intermédiaire  80  26  54  20  17  3  
PCS-  70  25  45  30  23  7  
   Employé  ....................................................................  73  26  47  27  22  5  
   Ouvrier  ......................................................................  67  25  42  33  23  10  
INACTIF  84  39  45  16  12  4  
   Retraité  .....................................................................  86  43  43  14  11  3  
   Autre inactif ...............................................................  79  30  49  21  15  6  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  77  28  49  23  18  5  
Indépendant / Employeur  87  38  49  13  9  4  
Salarié  76  27  49  24  19  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................  75  26  49  25  20  5  
   Salarié du secteur public  ...........................................  79  29  50  21  17  4  
Chômeur  70  27  43  30  19  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  66  31  35  34  24  10  
   CAP / BEP  ..................................................................  74  35  39  26  19  7  
   Baccalauréat  ..............................................................  77  33  44  23  17  6  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  83  30  53  17  15  2  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  87  35  52  13  10  3  
   En cours d’études  ......................................................  84  29  55  16  12  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  76  32  44  24  17  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  77  30  47  23  17  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  84  35  49  16  14  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  82  33  49  18  14  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  80  31  49  20  16  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La nation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 79  32  47  21  16  5  

REGION        
Région parisienne  80  31  49  20  16  4  
Province  80  33  47  20  15  5  
   Nord est .....................................................................  75  30  45  25  19  6  
   Nord ouest  ................................................................  80  29  51  20  15  5  
   Sud ouest ...................................................................  81  34  47  19  15  4  
   Sud est  .......................................................................  82  38  44  18  14  4  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  78  27  51  22  18  4  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  61  16  45  39  28  11  
   A gauche  ....................................................................  79  25  54  21  16  5  
   Au centre-gauche  ......................................................  81  33  48  19  17  2  
Droite  81  37  44  19  14  5  
   Au centre-droit  ..........................................................  83  33  50  17  13  4  
   A droite  .....................................................................  85  41  44  15  12  3  
   A l’extrême-droite  .....................................................  68  37  31  32  20  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  83  30  53  17  15  2  
   Front de Gauche  ........................................................  80  23  57  20  19  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................  88  35  53  12  11  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  79  26  53  21  17  4  
Modem  87  34  53  13  12  1  
Droite  83  41  42  17  12  5  
   UDI  ............................................................................  95  34  61  5  2  3  
   Les Républicains  ........................................................  88  44  44  12  10  2  
   Debout La France  ......................................................  95  54  41  5  1  4  
   Front National  ...........................................................  71  37  34  29  19  10  
Sans sympathie partisane  69  20  49  31  23  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  77  25  52  23  22  1  
   François Hollande  ......................................................  85  33  52  15  12  3  
   François Bayrou  .........................................................  90  32  58  10  9  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  87  44  43  13  11  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  71  37  34  29  19  10  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  87  35  52  13  12  1  
   Non ............................................................................  75  24  51  25  20  5  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  82  35  47  18  14  4  
   Semblable  ..................................................................  77  30  47  23  17  6  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  82  30  52  18  15  3  
   Non ............................................................................  68  17  51  32  26  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’entreprise 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 78  22  56  22  17  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  82  25  57  18  14  4  
   Femme  ......................................................................  73  18  55  27  21  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  73  18  55  27  21  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  74  18  56  26  19  7  
   25 à 34 ans  ................................................................  72  18  54  28  23  5  
35 ans et plus  80  23  57  20  16  4  
   35 à 49 ans  ................................................................  74  18  56  26  19  7  
   50 à 64 ans  ................................................................  79  22  57  21  17  4  
   65 ans et plus  ............................................................  88  31  57  12  11  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  79  23  56  21  19  2  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  70  16  54  30  23  7  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  83  26  57  17  13  4  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  76  20  56  24  20  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  75  20  55  25  20  5  
PCS+  85  35  50  15  12  3  
   Travailleur indépendant  ............................................  87  47  40  13  9  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  84  30  54  16  13  3  
Profession intermédiaire  77  16  61  23  20  3  
PCS-  67  13  54  33  25  8  
   Employé  ....................................................................  68  16  52  32  25  7  
   Ouvrier  ......................................................................  67  10  57  33  25  8  
INACTIF  82  24  58  18  14  4  
   Retraité  .....................................................................  87  28  59  13  11  2  
   Autre inactif ...............................................................  74  18  56  26  19  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  75  20  55  25  20  5  
Indépendant / Employeur  88  48  40  12  8  4  
Salarié  74  17  57  26  21  5  
   Salarié du secteur privé  .............................................  73  17  56  27  21  6  
   Salarié du secteur public  ...........................................  75  17  58  25  21  4  
Chômeur  60  15  45  40  30  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  70  18  52  30  24  6  
   CAP / BEP  ..................................................................  76  22  54  24  18  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  72  18  54  28  22  6  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  81  20  61  19  15  4  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  83  27  56  17  14  3  
   En cours d’études  ......................................................  78  22  56  22  17  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  78  23  55  22  18  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  78  25  53  22  16  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  77  20  57  23  18  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  80  20  60  20  17  3  
   Agglomération parisienne  .........................................  75  21  54  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’entreprise 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 78  22  56  22  17  5  

REGION        
Région parisienne  75  21  54  25  18  7  
Province  78  22  56  22  18  4  
   Nord est .....................................................................  74  21  53  26  21  5  
   Nord ouest  ................................................................  77  22  55  23  19  4  
   Sud ouest ...................................................................  86  21  65  14  12  2  
   Sud est  .......................................................................  79  23  56  21  16  5  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  73  15  58  27  22  5  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  52  11  41  48  39  9  
   A gauche  ....................................................................  71  13  58  29  23  6  
   Au centre-gauche  ......................................................  80  20  60  20  17  3  
Droite  82  28  54  18  14  4  
   Au centre-droit  ..........................................................  84  22  62  16  13  3  
   A droite  .....................................................................  84  35  49  16  13  3  
   A l’extrême-droite  .....................................................  72  20  52  28  17  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  75  14  61  25  21  4  
   Front de Gauche  ........................................................  66  8  58  34  27  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................  82  17  65  18  16  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  75  15  60  25  24  1  
Modem  85  25  60  15  15  -  
Droite  83  32  51  17  12  5  
   UDI  ............................................................................  95  33  62  5  4  1  
   Les Républicains  ........................................................  88  41  47  12  10  2  
   Debout La France  ......................................................  90  39  51  10  7  3  
   Front National  ...........................................................  73  21  52  27  18  9  
Sans sympathie partisane  69  12  57  31  23  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  66  9  57  34  27  7  
   François Hollande  ......................................................  79  17  62  21  18  3  
   François Bayrou  .........................................................  89  26  63  11  11  -  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  88  36  52  12  10  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  75  23  52  25  19  6  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  85  23  62  15  13  2  
   Non ............................................................................  69  12  57  31  25  6  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  81  26  55  19  15  4  
   Semblable  ..................................................................  75  17  58  25  20  5  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  75  16  59  25  20  5  
   Non ............................................................................  64  12  52  36  29  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La compétitivité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 69  20  49  31  23  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  73  24  49  27  20  7  
   Femme  ......................................................................  65  16  49  35  27  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  63  17  46  37  28  9  
   18 à 24 ans  ................................................................  59  15  44  41  34  7  
   25 à 34 ans  ................................................................  65  19  46  35  24  11  
35 ans et plus  72  21  51  28  21  7  
   35 à 49 ans  ................................................................  66  14  52  34  25  9  
   50 à 64 ans  ................................................................  70  20  50  30  22  8  
   65 ans et plus  ............................................................  79  30  49  21  16  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  73  29  44  27  19  8  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  58  12  46  42  32  10  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  73  23  50  27  20  7  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  69  18  51  31  23  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  66  16  50  34  25  9  
PCS+  78  26  52  22  16  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  77  34  43  23  17  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  78  22  56  22  15  7  
Profession intermédiaire  68  15  53  32  26  6  
PCS-  60  13  47  40  29  11  
   Employé  ....................................................................  63  14  49  37  27  10  
   Ouvrier  ......................................................................  57  12  45  43  31  12  
INACTIF  73  24  49  27  21  6  
   Retraité  .....................................................................  77  26  51  23  17  6  
   Autre inactif ...............................................................  65  20  45  35  28  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  67  17  50  33  24  9  
Indépendant / Employeur  78  34  44  22  16  6  
Salarié  66  15  51  34  25  9  
   Salarié du secteur privé  .............................................  64  16  48  36  27  9  
   Salarié du secteur public  ...........................................  69  13  56  31  22  9  
Chômeur  55  13  42  45  34  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  58  13  45  42  29  13  
   CAP / BEP  ..................................................................  70  21  49  30  21  9  
   Baccalauréat  ..............................................................  65  18  47  35  27  8  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  73  18  55  27  21  6  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  75  25  50  25  19  6  
   En cours d’études  ......................................................  64  19  45  36  28  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  70  19  51  30  21  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  67  21  46  33  24  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  69  18  51  31  26  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  70  19  51  30  23  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  68  23  45  32  24  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La compétitivité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 69  20  49  31  23  8  

REGION        
Région parisienne  68  23  45  32  24  8  
Province  69  19  50  31  23  8  
   Nord est .....................................................................  67  18  49  33  25  8  
   Nord ouest  ................................................................  70  17  53  30  22  8  
   Sud ouest ...................................................................  72  17  55  28  22  6  
   Sud est  .......................................................................  69  22  47  31  23  8  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  62  14  48  38  29  9  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  33  7  26  67  40  27  
   A gauche  ....................................................................  59  12  47  41  32  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  73  18  55  27  23  4  
Droite  75  25  50  25  18  7  
   Au centre-droit  ..........................................................  76  22  54  24  20  4  
   A droite  .....................................................................  80  30  50  20  13  7  
   A l’extrême-droite  .....................................................  61  19  42  39  25  14  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  62  13  49  38  29  9  
   Front de Gauche  ........................................................  41  6  35  59  42  17  
   Parti Socialiste  ...........................................................  77  16  61  23  21  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  65  15  50  35  28  7  
Modem  80  26  54  20  20  -  
Droite  78  28  50  22  15  7  
   UDI  ............................................................................  84  29  55  16  13  3  
   Les Républicains  ........................................................  86  35  51  14  10  4  
   Debout La France  ......................................................  88  30  58  12  4  8  
   Front National  ...........................................................  65  20  45  35  24  11  
Sans sympathie partisane  60  12  48  40  30  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  39  7  32  61  44  17  
   François Hollande  ......................................................  72  16  56  28  22  6  
   François Bayrou  .........................................................  83  23  60  17  16  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  85  32  53  15  11  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  68  19  49  32  23  9  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  82  22  60  18  16  2  
   Non ............................................................................  55  11  44  45  34  11  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  77  25  52  23  17  6  
   Semblable  ..................................................................  60  14  46  40  30  10  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  63  15  48  37  29  8  
   Non ............................................................................  61  10  51  39  30  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les services publics 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 66  17  49  34  27  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  68  21  47  32  25  7  
   Femme  ......................................................................  63  12  51  37  29  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  64  14  50  36  29  7  
   18 à 24 ans  ................................................................  68  13  55  32  24  8  
   25 à 34 ans  ................................................................  61  15  46  39  32  7  
35 ans et plus  66  17  49  34  27  7  
   35 à 49 ans  ................................................................  62  14  48  38  29  9  
   50 à 64 ans  ................................................................  67  18  49  33  26  7  
   65 ans et plus  ............................................................  70  20  50  30  25  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  68  24  44  32  25  7  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  63  10  53  37  30  7  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  68  20  48  32  25  7  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  63  14  49  37  29  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  64  15  49  36  28  8  
PCS+  65  17  48  35  28  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  56  16  40  44  35  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  68  17  51  32  26  6  
Profession intermédiaire  69  16  53  31  24  7  
PCS-  61  14  47  39  30  9  
   Employé  ....................................................................  65  16  49  35  28  7  
   Ouvrier  ......................................................................  55  10  45  45  33  12  
INACTIF  68  19  49  32  26  6  
   Retraité  .....................................................................  68  21  47  32  27  5  
   Autre inactif ...............................................................  69  14  55  31  24  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  64  15  49  36  28  8  
Indépendant / Employeur  57  17  40  43  33  10  
Salarié  64  15  49  36  28  8  
   Salarié du secteur privé  .............................................  59  10  49  41  32  9  
   Salarié du secteur public  ...........................................  77  27  50  23  19  4  
Chômeur  58  15  43  42  28  14  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  56  15  41  44  33  11  
   CAP / BEP  ..................................................................  64  14  50  36  27  9  
   Baccalauréat  ..............................................................  64  20  44  36  29  7  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  65  12  53  35  30  5  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  70  19  51  30  24  6  
   En cours d’études  ......................................................  72  19  53  28  20  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  62  16  46  38  28  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  62  18  44  38  30  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  65  14  51  35  30  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  69  16  53  31  24  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  67  18  49  33  27  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les services publics 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 66  17  49  34  27  7  

REGION        
Région parisienne  67  18  49  33  27  6  
Province  65  16  49  35  27  8  
   Nord est .....................................................................  62  16  46  38  29  9  
   Nord ouest  ................................................................  69  16  53  31  25  6  
   Sud ouest ...................................................................  67  15  52  33  27  6  
   Sud est  .......................................................................  64  17  47  36  28  8  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  74  23  51  26  22  4  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  74  36  38  26  23  3  
   A gauche  ....................................................................  76  23  53  24  20  4  
   Au centre-gauche  ......................................................  71  19  52  29  26  3  
Droite  58  11  47  42  32  10  
   Au centre-droit  ..........................................................  63  10  53  37  28  9  
   A droite  .....................................................................  56  12  44  44  34  10  
   A l’extrême-droite  .....................................................  52  12  40  48  33  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  80  27  53  20  17  3  
   Front de Gauche  ........................................................  80  34  46  20  17  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................  83  26  57  17  15  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  73  20  53  27  25  2  
Modem  78  19  59  22  19  3  
Droite  59  12  47  41  32  9  
   UDI  ............................................................................  61  8  53  39  31  8  
   Les Républicains  ........................................................  59  11  48  41  34  7  
   Debout La France  ......................................................  64  15  49  36  28  8  
   Front National  ...........................................................  57  14  43  43  30  13  
Sans sympathie partisane  53  8  45  47  35  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  75  29  46  25  23  2  
   François Hollande  ......................................................  80  25  55  20  17  3  
   François Bayrou  .........................................................  72  15  57  28  24  4  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  58  11  47  42  35  7  
   Marine Le Pen  ...........................................................  55  10  45  45  33  12  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  86  26  60  14  14  -  
   Non ............................................................................  71  22  49  29  24  5  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  64  15  49  36  29  7  
   Semblable  ..................................................................  67  18  49  33  25  8  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  78  26  52  22  19  3  
   Non ............................................................................  62  13  49  38  34  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’autorité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 65  17  48  35  27  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  73  21  52  27  21  6  
   Femme  ......................................................................  58  13  45  42  33  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  57  12  45  43  35  8  
   18 à 24 ans  ................................................................  53  11  42  47  38  9  
   25 à 34 ans  ................................................................  60  13  47  40  32  8  
35 ans et plus  67  18  49  33  25  8  
   35 à 49 ans  ................................................................  64  14  50  36  29  7  
   50 à 64 ans  ................................................................  65  21  44  35  26  9  
   65 ans et plus  ............................................................  76  22  54  24  17  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  68  18  50  32  27  5  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  52  10  42  48  38  10  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  73  21  52  27  20  7  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  61  15  46  39  30  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  63  15  48  37  29  8  
PCS+  71  20  51  29  23  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  67  27  40  33  26  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  72  17  55  28  22  6  
Profession intermédiaire  61  11  50  39  33  6  
PCS-  59  13  46  41  31  10  
   Employé  ....................................................................  58  12  46  42  32  10  
   Ouvrier  ......................................................................  60  15  45  40  29  11  
INACTIF  69  20  49  31  24  7  
   Retraité  .....................................................................  76  22  54  24  18  6  
   Autre inactif ...............................................................  53  14  39  47  37  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  63  15  48  37  29  8  
Indépendant / Employeur  72  30  42  28  22  6  
Salarié  62  13  49  38  30  8  
   Salarié du secteur privé  .............................................  60  12  48  40  31  9  
   Salarié du secteur public  ...........................................  65  16  49  35  28  7  
Chômeur  56  9  47  44  35  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  55  16  39  45  29  16  
   CAP / BEP  ..................................................................  67  22  45  33  25  8  
   Baccalauréat  ..............................................................  61  16  45  39  31  8  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  65  13  52  35  30  5  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  73  19  54  27  21  6  
   En cours d’études  ......................................................  62  14  48  38  30  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  63  21  42  37  26  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  62  17  45  38  30  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  70  15  55  30  24  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  68  16  52  32  27  5  
   Agglomération parisienne  .........................................  62  14  48  38  28  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’autorité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 65  17  48  35  27  8  

REGION        
Région parisienne  61  14  47  39  28  11  
Province  66  17  49  34  27  7  
   Nord est .....................................................................  63  16  47  37  31  6  
   Nord ouest  ................................................................  65  17  48  35  26  9  
   Sud ouest ...................................................................  72  17  55  28  21  7  
   Sud est  .......................................................................  65  19  46  35  28  7  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  58  10  48  42  34  8  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  40  6  34  60  34  26  
   A gauche  ....................................................................  56  9  47  44  37  7  
   Au centre-gauche  ......................................................  66  11  55  34  29  5  
Droite  70  23  47  30  22  8  
   Au centre-droit  ..........................................................  73  16  57  27  22  5  
   A droite  .....................................................................  74  27  47  26  19  7  
   A l’extrême-droite  .....................................................  59  26  33  41  26  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  10  51  39  32  7  
   Front de Gauche  ........................................................  48  5  43  52  40  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  73  13  60  27  24  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  55  6  49  45  37  8  
Modem  74  17  57  26  21  5  
Droite  73  27  46  27  19  8  
   UDI  ............................................................................  84  21  63  16  11  5  
   Les Républicains  ........................................................  77  28  49  23  18  5  
   Debout La France  ......................................................  82  34  48  18  11  7  
   Front National  ...........................................................  64  26  38  36  24  12  
Sans sympathie partisane  53  7  46  47  37  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  50  6  44  50  40  10  
   François Hollande  ......................................................  69  12  57  31  27  4  
   François Bayrou  .........................................................  77  17  60  23  20  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  77  27  50  23  18  5  
   Marine Le Pen  ...........................................................  64  27  37  36  23  13  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  72  17  55  28  27  1  
   Non ............................................................................  54  7  47  46  36  10  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  69  20  49  31  25  6  
   Semblable  ..................................................................  60  12  48  40  30  10  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  60  11  49  40  33  7  
   Non ............................................................................  55  6  49  45  34  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le code du travail 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 65  16  49  35  27  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  65  18  47  35  26  9  
   Femme  ......................................................................  65  15  50  35  27  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  70  17  53  30  23  7  
   18 à 24 ans  ................................................................  71  19  52  29  23  6  
   25 à 34 ans  ................................................................  69  16  53  31  23  8  
35 ans et plus  63  16  47  37  28  9  
   35 à 49 ans  ................................................................  64  15  49  36  27  9  
   50 à 64 ans  ................................................................  61  17  44  39  30  9  
   65 ans et plus  ............................................................  65  16  49  35  27  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  71  24  47  29  23  6  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  69  14  55  31  23  8  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  64  16  48  36  27  9  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  63  16  47  37  29  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  64  16  48  36  28  8  
PCS+  66  15  51  34  28  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  54  10  44  46  35  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  72  17  55  28  25  3  
Profession intermédiaire  72  16  56  28  23  5  
PCS-  58  15  43  42  30  12  
   Employé  ....................................................................  61  16  45  39  29  10  
   Ouvrier  ......................................................................  56  15  41  44  30  14  
INACTIF  67  18  49  33  25  8  
   Retraité  .....................................................................  67  18  49  33  25  8  
   Autre inactif ...............................................................  66  15  51  34  25  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  65  16  49  35  27  8  
Indépendant / Employeur  55  10  45  45  34  11  
Salarié  65  16  49  35  27  8  
   Salarié du secteur privé  .............................................  64  16  48  36  28  8  
   Salarié du secteur public  ...........................................  71  19  52  29  23  6  
Chômeur  58  17  41  42  28  14  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  50  13  37  50  35  15  
   CAP / BEP  ..................................................................  61  18  43  39  29  10  
   Baccalauréat  ..............................................................  62  15  47  38  29  9  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  70  14  56  30  23  7  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  67  18  49  33  26  7  
   En cours d’études  ......................................................  80  21  59  20  17  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  61  16  45  39  29  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  61  16  45  39  28  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  67  16  51  33  27  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  69  18  51  31  25  6  
   Agglomération parisienne  .........................................  68  15  53  32  24  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le code du travail 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 65  16  49  35  27  8  

REGION        
Région parisienne  66  15  51  34  26  8  
Province  65  17  48  35  27  8  
   Nord est .....................................................................  63  15  48  37  28  9  
   Nord ouest  ................................................................  64  17  47  36  27  9  
   Sud ouest ...................................................................  68  17  51  32  26  6  
   Sud est  .......................................................................  66  17  49  34  25  9  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  71  21  50  29  22  7  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  65  32  33  35  21  14  
   A gauche  ....................................................................  71  23  48  29  22  7  
   Au centre-gauche  ......................................................  73  16  57  27  22  5  
Droite  59  12  47  41  31  10  
   Au centre-droit  ..........................................................  61  12  49  39  30  9  
   A droite  .....................................................................  62  11  51  38  30  8  
   A l’extrême-droite  .....................................................  49  15  34  51  32  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  76  25  51  24  19  5  
   Front de Gauche  ........................................................  71  33  38  29  21  8  
   Parti Socialiste  ...........................................................  82  23  59  18  17  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  76  19  57  24  18  6  
Modem  73  10  63  27  22  5  
Droite  58  14  44  42  32  10  
   UDI  ............................................................................  59  14  45  41  35  6  
   Les Républicains  ........................................................  62  14  48  38  31  7  
   Debout La France  ......................................................  59  15  44  41  34  7  
   Front National  ...........................................................  54  14  40  46  30  16  
Sans sympathie partisane  58  8  50  42  31  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  67  29  38  33  24  9  
   François Hollande  ......................................................  75  21  54  25  20  5  
   François Bayrou  .........................................................  75  8  67  25  21  4  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  62  13  49  38  31  7  
   Marine Le Pen  ...........................................................  52  14  38  48  33  15  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  82  21  61  18  17  1  
   Non ............................................................................  68  21  47  32  24  8  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  65  16  49  35  28  7  
   Semblable  ..................................................................  65  17  48  35  25  10  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  75  24  51  25  20  5  
   Non ............................................................................  61  14  47  39  28  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les réformes 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 57  14  43  43  32  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  63  18  45  37  28  9  
   Femme  ......................................................................  52  10  42  48  35  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  52  12  40  48  36  12  
   18 à 24 ans  ................................................................  48  10  38  52  40  12  
   25 à 34 ans  ................................................................  54  13  41  46  34  12  
35 ans et plus  59  14  45  41  30  11  
   35 à 49 ans  ................................................................  53  9  44  47  35  12  
   50 à 64 ans  ................................................................  56  14  42  44  32  12  
   65 ans et plus  ............................................................  71  21  50  29  21  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  59  20  39  41  33  8  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  49  8  41  51  37  14  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  63  17  46  37  27  10  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  54  11  43  46  33  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  53  11  42  47  35  12  
PCS+  71  19  52  29  23  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  75  24  51  25  20  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  69  16  53  31  25  6  
Profession intermédiaire  57  10  47  43  34  9  
PCS-  41  7  34  59  42  17  
   Employé  ....................................................................  43  8  35  57  43  14  
   Ouvrier  ......................................................................  39  6  33  61  41  20  
INACTIF  64  18  46  36  26  10  
   Retraité  .....................................................................  70  20  50  30  22  8  
   Autre inactif ...............................................................  53  13  40  47  33  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  53  11  42  47  35  12  
Indépendant / Employeur  75  26  49  25  20  5  
Salarié  50  9  41  50  37  13  
   Salarié du secteur privé  .............................................  49  9  40  51  37  14  
   Salarié du secteur public  ...........................................  53  9  44  47  37  10  
Chômeur  47  8  39  53  37  16  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  39  8  31  61  37  24  
   CAP / BEP  ..................................................................  50  12  38  50  34  16  
   Baccalauréat  ..............................................................  48  10  38  52  39  13  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  63  12  51  37  29  8  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  72  22  50  28  23  5  
   En cours d’études  ......................................................  58  13  45  42  32  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  50  11  39  50  33  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  52  15  37  48  32  16  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  59  13  46  41  29  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  60  13  47  40  33  7  
   Agglomération parisienne  .........................................  66  19  47  34  28  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les réformes 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 57  14  43  43  32  11  

REGION        
Région parisienne  62  17  45  38  30  8  
Province  56  13  43  44  32  12  
   Nord est .....................................................................  48  8  40  52  39  13  
   Nord ouest  ................................................................  59  15  44  41  29  12  
   Sud ouest ...................................................................  58  12  46  42  30  12  
   Sud est  .......................................................................  60  16  44  40  29  11  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  59  13  46  41  32  9  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  43  5  38  57  37  20  
   A gauche  ....................................................................  56  11  45  44  34  10  
   Au centre-gauche  ......................................................  65  18  47  35  29  6  
Droite  56  14  42  44  31  13  
   Au centre-droit  ..........................................................  62  18  44  38  31  7  
   A droite  .....................................................................  60  14  46  40  28  12  
   A l’extrême-droite  .....................................................  32  7  25  68  39  29  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  13  48  39  32  7  
   Front de Gauche  ........................................................  45  8  37  55  44  11  
   Parti Socialiste  ...........................................................  73  16  57  27  23  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  58  12  46  42  34  8  
Modem  79  20  59  21  18  3  
Droite  58  17  41  42  28  14  
   UDI  ............................................................................  78  31  47  22  17  5  
   Les Républicains  ........................................................  69  20  49  31  24  7  
   Debout La France  ......................................................  59  18  41  41  33  8  
   Front National  ...........................................................  39  9  30  61  37  24  
Sans sympathie partisane  44  8  36  56  40  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  48  8  40  52  41  11  
   François Hollande  ......................................................  67  14  53  33  26  7  
   François Bayrou  .........................................................  77  24  53  23  19  4  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  69  20  49  31  25  6  
   Marine Le Pen  ...........................................................  42  10  32  58  32  26  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  81  23  58  19  17  2  
   Non ............................................................................  51  10  41  49  37  12  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  62  16  46  38  28  10  
   Semblable  ..................................................................  52  11  41  48  35  13  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  61  14  47  39  31  8  
   Non ............................................................................  51  10  41  49  36  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’Etat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 53  12  41  47  32  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  58  14  44  42  28  14  
   Femme  ......................................................................  49  9  40  51  35  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  52  11  41  48  32  16  
   18 à 24 ans  ................................................................  51  10  41  49  35  14  
   25 à 34 ans  ................................................................  53  12  41  47  31  16  
35 ans et plus  54  12  42  46  31  15  
   35 à 49 ans  ................................................................  48  9  39  52  35  17  
   50 à 64 ans  ................................................................  53  12  41  47  32  15  
   65 ans et plus  ............................................................  61  15  46  39  27  12  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  61  19  42  39  26  13  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  48  8  40  52  35  17  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  57  13  44  43  29  14  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  49  10  39  51  35  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  51  11  40  49  33  16  
PCS+  62  13  49  38  28  10  
   Travailleur indépendant  ............................................  60  16  44  40  29  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  63  11  52  37  27  10  
Profession intermédiaire  56  10  46  44  32  12  
PCS-  42  10  32  58  37  21  
   Employé  ....................................................................  48  11  37  52  36  16  
   Ouvrier  ......................................................................  34  8  26  66  38  28  
INACTIF  57  13  44  43  29  14  
   Retraité  .....................................................................  60  15  45  40  28  12  
   Autre inactif ...............................................................  51  10  41  49  31  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  51  11  40  49  33  16  
Indépendant / Employeur  60  17  43  40  28  12  
Salarié  50  10  40  50  34  16  
   Salarié du secteur privé  .............................................  44  9  35  56  38  18  
   Salarié du secteur public  ...........................................  62  14  48  38  26  12  
Chômeur  46  8  38  54  31  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  40  10  30  60  29  31  
   CAP / BEP  ..................................................................  46  11  35  54  34  20  
   Baccalauréat  ..............................................................  42  11  31  58  40  18  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  55  8  47  45  35  10  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  68  15  53  32  23  9  
   En cours d’études  ......................................................  65  16  49  35  24  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  49  12  37  51  32  19  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  50  11  39  50  30  20  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  54  10  44  46  34  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  55  12  43  45  33  12  
   Agglomération parisienne  .........................................  60  14  46  40  28  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’Etat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 53  12  41  47  32  15  

REGION        
Région parisienne  57  13  44  43  31  12  
Province  52  11  41  48  32  16  
   Nord est .....................................................................  47  10  37  53  33  20  
   Nord ouest  ................................................................  52  11  41  48  34  14  
   Sud ouest ...................................................................  55  12  43  45  32  13  
   Sud est  .......................................................................  55  12  43  45  29  16  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  61  14  47  39  29  10  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  56  14  42  44  28  16  
   A gauche  ....................................................................  61  14  47  39  28  11  
   Au centre-gauche  ......................................................  62  14  48  38  30  8  
Droite  46  9  37  54  34  20  
   Au centre-droit  ..........................................................  53  8  45  47  34  13  
   A droite  .....................................................................  48  11  37  52  35  17  
   A l’extrême-droite  .....................................................  30  8  22  70  33  37  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  65  16  49  35  26  9  
   Front de Gauche  ........................................................  59  12  47  41  29  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  76  18  58  24  20  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  53  15  38  47  35  12  
Modem  69  9  60  31  25  6  
Droite  47  11  36  53  33  20  
   UDI  ............................................................................  54  11  43  46  29  17  
   Les Républicains  ........................................................  56  12  44  44  34  10  
   Debout La France  ......................................................  51  17  34  49  35  14  
   Front National  ...........................................................  35  9  26  65  32  33  
Sans sympathie partisane  41  7  34  59  41  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  57  12  45  43  30  13  
   François Hollande  ......................................................  67  16  51  33  26  7  
   François Bayrou  .........................................................  67  12  55  33  27  6  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  54  10  44  46  34  12  
   Marine Le Pen  ...........................................................  33  9  24  67  34  33  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  81  19  62  19  17  2  
   Non ............................................................................  54  12  42  46  33  13  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  57  14  43  43  30  13  
   Semblable  ..................................................................  50  9  41  50  33  17  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  65  16  49  35  26  9  
   Non ............................................................................  46  8  38  54  38  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le libéralisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 53  10  43  47  34  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  53  11  42  47  31  16  
   Femme  ......................................................................  54  10  44  46  36  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  12  46  42  33  9  
   18 à 24 ans  ................................................................  56  14  42  44  38  6  
   25 à 34 ans  ................................................................  59  11  48  41  30  11  
35 ans et plus  52  9  43  48  34  14  
   35 à 49 ans  ................................................................  49  8  41  51  36  15  
   50 à 64 ans  ................................................................  51  9  42  49  34  15  
   65 ans et plus  ............................................................  57  11  46  43  31  12  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  58  17  41  42  31  11  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  58  10  48  42  34  8  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  52  9  43  48  31  17  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  52  9  43  48  37  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  53  9  44  47  34  13  
PCS+  65  15  50  35  27  8  
   Travailleur indépendant  ............................................  71  23  48  29  22  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  61  10  51  39  30  9  
Profession intermédiaire  47  5  42  53  39  14  
PCS-  49  8  41  51  35  16  
   Employé  ....................................................................  51  8  43  49  34  15  
   Ouvrier  ......................................................................  47  9  38  53  36  17  
INACTIF  55  12  43  45  33  12  
   Retraité  .....................................................................  54  10  44  46  32  14  
   Autre inactif ...............................................................  56  14  42  44  36  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  52  9  43  48  35  13  
Indépendant / Employeur  73  22  51  27  21  6  
Salarié  50  8  42  50  36  14  
   Salarié du secteur privé  .............................................  51  9  42  49  35  14  
   Salarié du secteur public  ...........................................  48  6  42  52  38  14  
Chômeur  54  10  44  46  28  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  44  7  37  56  38  18  
   CAP / BEP  ..................................................................  56  14  42  44  33  11  
   Baccalauréat  ..............................................................  52  8  44  48  33  15  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  53  7  46  47  36  11  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  57  11  46  43  28  15  
   En cours d’études  ......................................................  56  15  41  44  39  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  52  9  43  48  32  16  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  56  10  46  44  30  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  55  10  45  45  36  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  52  11  41  48  36  12  
   Agglomération parisienne  .........................................  54  10  44  46  34  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le libéralisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 53  10  43  47  34  13  

REGION        
Région parisienne  55  10  45  45  34  11  
Province  53  10  43  47  34  13  
   Nord est .....................................................................  55  11  44  45  32  13  
   Nord ouest  ................................................................  51  11  40  49  36  13  
   Sud ouest ...................................................................  57  8  49  43  34  9  
   Sud est  .......................................................................  53  11  42  47  32  15  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  43  8  35  57  39  18  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  29  10  19  71  32  39  
   A gauche  ....................................................................  38  7  31  62  42  20  
   Au centre-gauche  ......................................................  55  9  46  45  36  9  
Droite  63  12  51  37  29  8  
   Au centre-droit  ..........................................................  64  9  55  36  29  7  
   A droite  .....................................................................  68  15  53  32  26  6  
   A l’extrême-droite  .....................................................  52  11  41  48  32  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  41  7  34  59  40  19  
   Front de Gauche  ........................................................  27  3  24  73  34  39  
   Parti Socialiste  ...........................................................  49  7  42  51  42  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  45  10  35  55  41  14  
Modem  51  4  47  49  41  8  
Droite  64  14  50  36  27  9  
   UDI  ............................................................................  70  13  57  30  25  5  
   Les Républicains  ........................................................  75  20  55  25  22  3  
   Debout La France  ......................................................  61  10  51  39  27  12  
   Front National  ...........................................................  51  10  41  49  33  16  
Sans sympathie partisane  53  8  45  47  35  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  27  5  22  73  33  40  
   François Hollande  ......................................................  45  6  39  55  42  13  
   François Bayrou  .........................................................  59  5  54  41  34  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  73  18  55  27  24  3  
   Marine Le Pen  ...........................................................  55  11  44  45  33  12  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  62  15  47  38  34  4  
   Non ............................................................................  37  6  31  63  41  22  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  60  13  47  40  33  7  
   Semblable  ..................................................................  47  7  40  53  34  19  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  42  9  33  58  39  19  
   Non ............................................................................  49  6  43  51  38  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’Union Européenne 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 52  11  41  48  30  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  49  12  37  51  30  21  
   Femme  ......................................................................  55  10  45  45  30  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  65  15  50  35  23  12  
   18 à 24 ans  ................................................................  72  20  52  28  21  7  
   25 à 34 ans  ................................................................  61  11  50  39  23  16  
35 ans et plus  48  10  38  52  32  20  
   35 à 49 ans  ................................................................  46  6  40  54  32  22  
   50 à 64 ans  ................................................................  41  9  32  59  36  23  
   65 ans et plus  ............................................................  57  16  41  43  30  13  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  62  18  44  38  23  15  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  67  13  54  33  23  10  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  47  11  36  53  31  22  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  49  8  41  51  34  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  51  9  42  49  29  20  
PCS+  65  14  51  35  23  12  
   Travailleur indépendant  ............................................  64  15  49  36  24  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  65  13  52  35  22  13  
Profession intermédiaire  55  9  46  45  29  16  
PCS-  42  6  36  58  33  25  
   Employé  ....................................................................  49  7  42  51  30  21  
   Ouvrier  ......................................................................  32  4  28  68  37  31  
INACTIF  55  15  40  45  30  15  
   Retraité  .....................................................................  53  14  39  47  31  16  
   Autre inactif ...............................................................  59  16  43  41  28  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  51  9  42  49  30  19  
Indépendant / Employeur  64  15  49  36  25  11  
Salarié  50  9  41  50  30  20  
   Salarié du secteur privé  .............................................  49  8  41  51  31  20  
   Salarié du secteur public  ...........................................  53  10  43  47  28  19  
Chômeur  45  10  35  55  31  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  39  5  34  61  32  29  
   CAP / BEP  ..................................................................  35  8  27  65  37  28  
   Baccalauréat  ..............................................................  42  8  34  58  37  21  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  56  12  44  44  31  13  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  67  14  53  33  22  11  
   En cours d’études  ......................................................  79  22  57  21  15  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  46  10  36  54  33  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  45  9  36  55  34  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  56  8  48  44  26  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  56  12  44  44  28  16  
   Agglomération parisienne  .........................................  59  16  43  41  27  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’Union Européenne 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 52  11  41  48  30  18  

REGION        
Région parisienne  58  14  44  42  27  15  
Province  52  11  41  48  30  18  
   Nord est .....................................................................  51  10  41  49  29  20  
   Nord ouest  ................................................................  53  9  44  47  30  17  
   Sud ouest ...................................................................  50  13  37  50  33  17  
   Sud est  .......................................................................  50  11  39  50  31  19  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  61  13  48  39  27  12  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  42  10  32  58  23  35  
   A gauche  ....................................................................  60  12  48  40  28  12  
   Au centre-gauche  ......................................................  65  15  50  35  28  7  
Droite  46  10  36  54  32  22  
   Au centre-droit  ..........................................................  54  14  40  46  31  15  
   A droite  .....................................................................  49  9  40  51  32  19  
   A l’extrême-droite  .....................................................  19  2  17  81  35  46  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  15  49  36  25  11  
   Front de Gauche  ........................................................  45  4  41  55  39  16  
   Parti Socialiste  ...........................................................  77  20  57  23  18  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  68  16  52  32  23  9  
Modem  62  17  45  38  27  11  
Droite  43  10  33  57  32  25  
   UDI  ............................................................................  65  25  40  35  27  8  
   Les Républicains  ........................................................  58  13  45  42  31  11  
   Debout La France  ......................................................  36  11  25  64  39  25  
   Front National  ...........................................................  22  3  19  78  34  44  
Sans sympathie partisane  49  6  43  51  34  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  45  5  40  55  37  18  
   François Hollande  ......................................................  65  14  51  35  25  10  
   François Bayrou  .........................................................  66  20  46  34  24  10  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  56  14  42  44  33  11  
   Marine Le Pen  ...........................................................  18  2  16  82  38  44  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  78  29  49  22  21  1  
   Non ............................................................................  54  7  47  46  30  16  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  57  13  44  43  28  15  
   Semblable  ..................................................................  47  9  38  53  32  21  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  60  13  47  40  28  12  
   Non ............................................................................  60  11  49  40  28  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le patronat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 47  8  39  53  40  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  48  9  39  52  39  13  
   Femme  ......................................................................  47  6  41  53  41  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  43  8  35  57  46  11  
   18 à 24 ans  ................................................................  40  7  33  60  50  10  
   25 à 34 ans  ................................................................  46  9  37  54  42  12  
35 ans et plus  49  7  42  51  38  13  
   35 à 49 ans  ................................................................  42  7  35  58  43  15  
   50 à 64 ans  ................................................................  44  7  37  56  40  16  
   65 ans et plus  ............................................................  62  8  54  38  30  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  49  14  35  51  42  9  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  41  6  35  59  47  12  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  47  8  39  53  39  14  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  50  6  44  50  38  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  44  8  36  56  42  14  
PCS+  62  15  47  38  31  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  68  21  47  32  26  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  59  12  47  41  34  7  
Profession intermédiaire  44  5  39  56  44  12  
PCS-  36  6  30  64  46  18  
   Employé  ....................................................................  38  6  32  62  45  17  
   Ouvrier  ......................................................................  33  6  27  67  46  21  
INACTIF  51  7  44  49  38  11  
   Retraité  .....................................................................  56  8  48  44  33  11  
   Autre inactif ...............................................................  42  6  36  58  47  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  45  8  37  55  41  14  
Indépendant / Employeur  69  23  46  31  26  5  
Salarié  42  7  35  58  43  15  
   Salarié du secteur privé  .............................................  41  8  33  59  43  16  
   Salarié du secteur public  ...........................................  44  4  40  56  44  12  
Chômeur  34  5  29  66  49  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  39  7  32  61  40  21  
   CAP / BEP  ..................................................................  49  8  41  51  35  16  
   Baccalauréat  ..............................................................  42  6  36  58  44  14  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  44  5  39  56  45  11  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  55  9  46  45  35  10  
   En cours d’études  ......................................................  50  11  39  50  42  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  47  8  39  53  39  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  45  5  40  55  40  15  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  49  9  40  51  38  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  46  8  38  54  43  11  
   Agglomération parisienne  .........................................  50  7  43  50  39  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le patronat 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 47  8  39  53  40  13  

REGION        
Région parisienne  51  8  43  49  38  11  
Province  47  8  39  53  40  13  
   Nord est .....................................................................  45  7  38  55  43  12  
   Nord ouest  ................................................................  43  8  35  57  44  13  
   Sud ouest ...................................................................  48  8  40  52  41  11  
   Sud est  .......................................................................  51  8  43  49  34  15  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  34  4  30  66  49  17  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  27  5  22  73  41  32  
   A gauche  ....................................................................  29  4  25  71  51  20  
   Au centre-gauche  ......................................................  43  5  38  57  49  8  
Droite  59  11  48  41  32  9  
   Au centre-droit  ..........................................................  58  6  52  42  35  7  
   A droite  .....................................................................  66  14  52  34  28  6  
   A l’extrême-droite  .....................................................  43  10  33  57  37  20  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  33  4  29  67  49  18  
   Front de Gauche  ........................................................  15  1  14  85  52  33  
   Parti Socialiste  ...........................................................  41  3  38  59  49  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  38  6  32  62  53  9  
Modem  50  7  43  50  46  4  
Droite  63  13  50  37  28  9  
   UDI  ............................................................................  72  7  65  28  24  4  
   Les Républicains  ........................................................  74  17  57  26  22  4  
   Debout La France  ......................................................  62  12  50  38  30  8  
   Front National  ...........................................................  49  9  40  51  34  17  
Sans sympathie partisane  39  4  35  61  47  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  16  1  15  84  56  28  
   François Hollande  ......................................................  38  4  34  62  48  14  
   François Bayrou  .........................................................  59  5  54  41  39  2  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  72  15  57  28  24  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  48  10  38  52  36  16  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  54  11  43  46  42  4  
   Non ............................................................................  27  2  25  73  52  21  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  54  10  44  46  37  9  
   Semblable  ..................................................................  39  4  35  61  44  17  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  35  5  30  65  47  18  
   Non ............................................................................  31  4  27  69  55  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les syndicats 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 41  9  32  59  37  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  39  9  30  61  36  25  
   Femme  ......................................................................  43  8  35  57  38  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  50  12  38  50  36  14  
   18 à 24 ans  ................................................................  53  15  38  47  34  13  
   25 à 34 ans  ................................................................  48  10  38  52  37  15  
35 ans et plus  38  8  30  62  38  24  
   35 à 49 ans  ................................................................  43  8  35  57  35  22  
   50 à 64 ans  ................................................................  42  8  34  58  36  22  
   65 ans et plus  ............................................................  26  6  20  74  43  31  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  49  15  34  51  34  17  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  51  11  40  49  36  13  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  37  8  29  63  36  27  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  39  7  32  61  39  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  45  9  36  55  35  20  
PCS+  35  7  28  65  36  29  
   Travailleur indépendant  ............................................  32  7  25  68  33  35  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  37  7  30  63  37  26  
Profession intermédiaire  50  8  42  50  33  17  
PCS-  48  11  37  52  36  16  
   Employé  ....................................................................  48  12  36  52  37  15  
   Ouvrier  ......................................................................  48  10  38  52  34  18  
INACTIF  36  8  28  64  40  24  
   Retraité  .....................................................................  32  7  25  68  40  28  
   Autre inactif ...............................................................  44  12  32  56  40  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  45  9  36  55  35  20  
Indépendant / Employeur  28  6  22  72  37  35  
Salarié  47  10  37  53  35  18  
   Salarié du secteur privé  .............................................  48  9  39  52  33  19  
   Salarié du secteur public  ...........................................  45  12  33  55  39  16  
Chômeur  51  12  39  49  31  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  36  9  27  64  32  32  
   CAP / BEP  ..................................................................  41  9  32  59  37  22  
   Baccalauréat  ..............................................................  41  9  32  59  39  20  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  40  5  35  60  41  19  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  39  8  31  61  36  25  
   En cours d’études  ......................................................  55  20  35  45  32  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  41  9  32  59  35  24  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  41  10  31  59  36  23  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  38  8  30  62  40  22  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  43  8  35  57  38  19  
   Agglomération parisienne  .........................................  42  9  33  58  36  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Les syndicats 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 41  9  32  59  37  22  

REGION        
Région parisienne  41  9  32  59  38  21  
Province  41  9  32  59  37  22  
   Nord est .....................................................................  43  10  33  57  37  20  
   Nord ouest  ................................................................  42  10  32  58  35  23  
   Sud ouest ...................................................................  42  6  36  58  38  20  
   Sud est  .......................................................................  39  8  31  61  38  23  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  57  15  42  43  33  10  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  68  29  39  32  24  8  
   A gauche  ....................................................................  64  17  47  36  27  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  43  8  35  57  43  14  
Droite  28  4  24  72  41  31  
   Au centre-droit  ..........................................................  29  2  27  71  43  28  
   A droite  .....................................................................  23  3  20  77  44  33  
   A l’extrême-droite  .....................................................  35  9  26  65  31  34  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  17  46  37  30  7  
   Front de Gauche  ........................................................  76  25  51  24  20  4  
   Parti Socialiste  ...........................................................  54  12  42  46  35  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  66  15  51  34  32  2  
Modem  30  4  26  70  50  20  
Droite  28  5  23  72  38  34  
   UDI  ............................................................................  18  1  17  82  36  46  
   Les Républicains  ........................................................  22  2  20  78  44  34  
   Debout La France  ......................................................  24  3  21  76  45  31  
   Front National  ...........................................................  37  8  29  63  32  31  
Sans sympathie partisane  38  6  32  62  41  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  69  26  43  31  28  3  
   François Hollande  ......................................................  52  10  42  48  37  11  
   François Bayrou  .........................................................  27  3  24  73  52  21  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  24  3  21  76  43  33  
   Marine Le Pen  ...........................................................  33  7  26  67  32  35  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  54  17  37  46  34  12  
   Non ............................................................................  58  14  44  42  32  10  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  39  8  31  61  38  23  
   Semblable  ..................................................................  44  9  35  56  36  20  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  59  16  43  41  31  10  
   Non ............................................................................  50  10  40  50  39  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le socialisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 40  8  32  60  36  24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  40  9  31  60  33  27  
   Femme  ......................................................................  41  8  33  59  38  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  11  43  46  33  13  
   18 à 24 ans  ................................................................  55  13  42  45  32  13  
   25 à 34 ans  ................................................................  53  10  43  47  33  14  
35 ans et plus  36  7  29  64  37  27  
   35 à 49 ans  ................................................................  39  6  33  61  37  24  
   50 à 64 ans  ................................................................  34  7  27  66  38  28  
   65 ans et plus  ............................................................  35  9  26  65  34  31  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  53  15  38  47  32  15  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  54  9  45  46  33  13  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  37  7  30  63  33  30  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  34  7  27  66  41  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  41  7  34  59  38  21  
PCS+  42  8  34  58  37  21  
   Travailleur indépendant  ............................................  26  9  17  74  47  27  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  49  7  42  51  32  19  
Profession intermédiaire  48  6  42  52  36  16  
PCS-  38  8  30  62  38  24  
   Employé  ....................................................................  40  8  32  60  39  21  
   Ouvrier  ......................................................................  36  8  28  64  37  27  
INACTIF  39  9  30  61  34  27  
   Retraité  .....................................................................  36  9  27  64  34  30  
   Autre inactif ...............................................................  47  10  37  53  31  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  41  8  33  59  38  21  
Indépendant / Employeur  29  9  20  71  44  27  
Salarié  43  8  35  57  37  20  
   Salarié du secteur privé  .............................................  43  8  35  57  35  22  
   Salarié du secteur public  ...........................................  43  7  36  57  41  16  
Chômeur  47  6  41  53  28  25  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  33  9  24  67  29  38  
   CAP / BEP  ..................................................................  32  9  23  68  38  30  
   Baccalauréat  ..............................................................  35  6  29  65  37  28  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  41  7  34  59  40  19  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  47  7  40  53  33  20  
   En cours d’études  ......................................................  61  17  44  39  31  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  35  7  28  65  38  27  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  33  7  26  67  38  29  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  42  9  33  58  33  25  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  47  9  38  53  34  19  
   Agglomération parisienne  .........................................  44  9  35  56  34  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le socialisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 40  8  32  60  36  24  

REGION        
Région parisienne  42  8  34  58  36  22  
Province  40  8  32  60  36  24  
   Nord est .....................................................................  37  8  29  63  39  24  
   Nord ouest  ................................................................  45  9  36  55  34  21  
   Sud ouest ...................................................................  38  9  29  62  37  25  
   Sud est  .......................................................................  41  8  33  59  33  26  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  65  14  51  35  26  9  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  52  15  37  48  34  14  
   A gauche  ....................................................................  70  18  52  30  21  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  62  8  54  38  32  6  
Droite  19  3  16  81  44  37  
   Au centre-droit  ..........................................................  26  2  24  74  50  24  
   A droite  .....................................................................  13  2  11  87  46  41  
   A l’extrême-droite  .....................................................  16  5  11  84  32  52  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  17  56  27  20  7  
   Front de Gauche  ........................................................  61  13  48  39  27  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  84  21  63  16  14  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  62  14  48  38  32  6  
Modem  50  5  45  50  38  12  
Droite  15  3  12  85  43  42  
   UDI  ............................................................................  18  2  16  82  52  30  
   Les Républicains  ........................................................  12  3  9  88  51  37  
   Debout La France  ......................................................  18  -  18  82  34  48  
   Front National  ...........................................................  18  5  13  82  34  48  
Sans sympathie partisane  37  5  32  63  44  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  58  11  47  42  30  12  
   François Hollande  ......................................................  71  17  54  29  22  7  
   François Bayrou  .........................................................  41  4  37  59  47  12  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  14  2  12  86  50  36  
   Marine Le Pen  ...........................................................  19  4  15  81  30  51  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  83  24  59  17  16  1  
   Non ............................................................................  60  11  49  40  29  11  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  41  9  32  59  35  24  
   Semblable  ..................................................................  40  7  33  60  37  23  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  70  17  53  30  23  7  
   Non ............................................................................  50  6  44  50  36  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La finance 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 40  7  33  60  42  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  39  8  31  61  41  20  
   Femme  ......................................................................  40  6  34  60  43  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  44  10  34  56  41  15  
   18 à 24 ans  ................................................................  44  13  31  56  42  14  
   25 à 34 ans  ................................................................  44  8  36  56  40  16  
35 ans et plus  38  6  32  62  42  20  
   35 à 49 ans  ................................................................  34  6  28  66  45  21  
   50 à 64 ans  ................................................................  37  5  32  63  41  22  
   65 ans et plus  ............................................................  43  6  37  57  42  15  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  48  14  34  52  37  15  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  42  8  34  58  43  15  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  37  6  31  63  41  22  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  39  5  34  61  44  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  37  6  31  63  43  20  
PCS+  46  9  37  54  38  16  
   Travailleur indépendant  ............................................  47  13  34  53  38  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  46  8  38  54  38  16  
Profession intermédiaire  34  5  29  66  49  17  
PCS-  34  5  29  66  43  23  
   Employé  ....................................................................  36  5  31  64  45  19  
   Ouvrier  ......................................................................  33  6  27  67  40  27  
INACTIF  42  7  35  58  41  17  
   Retraité  .....................................................................  41  5  36  59  42  17  
   Autre inactif ...............................................................  44  11  33  56  40  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  38  7  31  62  43  19  
Indépendant / Employeur  45  11  34  55  39  16  
Salarié  36  6  30  64  44  20  
   Salarié du secteur privé  .............................................  37  6  31  63  43  20  
   Salarié du secteur public  ...........................................  36  8  28  64  44  20  
Chômeur  42  4  38  58  37  21  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  35  4  31  65  42  23  
   CAP / BEP  ..................................................................  43  9  34  57  35  22  
   Baccalauréat  ..............................................................  35  6  29  65  45  20  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  38  4  34  62  47  15  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  40  6  34  60  41  19  
   En cours d’études  ......................................................  49  13  36  51  40  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  39  7  32  61  39  22  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  38  8  30  62  42  20  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  36  5  31  64  47  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  40  5  35  60  44  16  
   Agglomération parisienne  .........................................  42  9  33  58  41  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La finance 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 40  7  33  60  42  18  

REGION        
Région parisienne  42  9  33  58  41  17  
Province  39  6  33  61  42  19  
   Nord est .....................................................................  40  7  33  60  43  17  
   Nord ouest  ................................................................  39  7  32  61  43  18  
   Sud ouest ...................................................................  39  5  34  61  43  18  
   Sud est  .......................................................................  38  5  33  62  41  21  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  30  4  26  70  47  23  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  16  1  15  84  38  46  
   A gauche  ....................................................................  28  4  24  72  47  25  
   Au centre-gauche  ......................................................  37  5  32  63  48  15  
Droite  48  9  39  52  38  14  
   Au centre-droit  ..........................................................  43  6  37  57  45  12  
   A droite  .....................................................................  55  10  45  45  35  10  
   A l’extrême-droite  .....................................................  36  11  25  64  35  29  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  28  4  24  72  48  24  
   Front de Gauche  ........................................................  11  1  10  89  54  35  
   Parti Socialiste  ...........................................................  40  4  36  60  44  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  29  8  21  71  50  21  
Modem  37  6  31  63  49  14  
Droite  51  10  41  49  36  13  
   UDI  ............................................................................  53  7  46  47  44  3  
   Les Républicains  ........................................................  63  11  52  37  32  5  
   Debout La France  ......................................................  37  9  28  63  44  19  
   Front National  ...........................................................  41  11  30  59  37  22  
Sans sympathie partisane  35  5  30  65  43  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  16  2  14  84  47  37  
   François Hollande  ......................................................  35  3  32  65  47  18  
   François Bayrou  .........................................................  46  6  40  54  43  11  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  56  10  46  44  36  8  
   Marine Le Pen  ...........................................................  39  9  30  61  39  22  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  55  10  45  45  38  7  
   Non ............................................................................  22  2  20  78  49  29  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  47  9  38  53  41  12  
   Semblable  ..................................................................  30  3  27  70  44  26  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  31  4  27  69  45  24  
   Non ............................................................................  28  4  24  72  52  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’impôt 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 39  5  34  61  41  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  47  7  40  53  35  18  
   Femme  ......................................................................  31  3  28  69  47  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  30  6  24  70  46  24  
   18 à 24 ans  ................................................................  31  7  24  69  48  21  
   25 à 34 ans  ................................................................  31  6  25  69  44  25  
35 ans et plus  42  4  38  58  39  19  
   35 à 49 ans  ................................................................  37  3  34  63  42  21  
   50 à 64 ans  ................................................................  41  4  37  59  38  21  
   65 ans et plus  ............................................................  49  6  43  51  38  13  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  37  11  26  63  40  23  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  28  4  24  72  48  24  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  49  6  43  51  34  17  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  34  3  31  66  46  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  36  5  31  64  41  23  
PCS+  46  9  37  54  37  17  
   Travailleur indépendant  ............................................  46  11  35  54  37  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  45  8  37  55  37  18  
Profession intermédiaire  39  3  36  61  42  19  
PCS-  30  4  26  70  42  28  
   Employé  ....................................................................  34  4  30  66  42  24  
   Ouvrier  ......................................................................  25  4  21  75  42  33  
INACTIF  43  5  38  57  41  16  
   Retraité  .....................................................................  52  5  47  48  36  12  
   Autre inactif ...............................................................  25  3  22  75  51  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  36  5  31  64  41  23  
Indépendant / Employeur  46  9  37  54  37  17  
Salarié  35  5  30  65  42  23  
   Salarié du secteur privé  .............................................  31  5  26  69  42  27  
   Salarié du secteur public  ...........................................  44  5  39  56  40  16  
Chômeur  28  3  25  72  44  28  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  29  6  23  71  38  33  
   CAP / BEP  ..................................................................  33  3  30  67  43  24  
   Baccalauréat  ..............................................................  35  3  32  65  42  23  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  40  3  37  60  42  18  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  49  8  41  51  37  14  
   En cours d’études  ......................................................  40  8  32  60  47  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  36  4  32  64  39  25  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  40  6  34  60  39  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  37  3  34  63  43  20  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  40  4  36  60  43  17  
   Agglomération parisienne  .........................................  40  7  33  60  41  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’impôt 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 39  5  34  61  41  20  

REGION        
Région parisienne  39  6  33  61  40  21  
Province  39  5  34  61  41  20  
   Nord est .....................................................................  35  3  32  65  45  20  
   Nord ouest  ................................................................  43  6  37  57  38  19  
   Sud ouest ...................................................................  41  4  37  59  42  17  
   Sud est  .......................................................................  39  6  33  61  40  21  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  47  6  41  53  38  15  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  52  6  46  48  29  19  
   A gauche  ....................................................................  47  8  39  53  37  16  
   Au centre-gauche  ......................................................  48  5  43  52  40  12  
Droite  32  4  28  68  44  24  
   Au centre-droit  ..........................................................  37  4  33  63  45  18  
   A droite  .....................................................................  31  3  28  69  47  22  
   A l’extrême-droite  .....................................................  23  3  20  77  35  42  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  52  8  44  48  35  13  
   Front de Gauche  ........................................................  49  7  42  51  35  16  
   Parti Socialiste  ...........................................................  58  8  50  42  31  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  42  8  34  58  50  8  
Modem  43  5  38  57  50  7  
Droite  33  3  30  67  43  24  
   UDI  ............................................................................  43  4  39  57  41  16  
   Les Républicains  ........................................................  36  3  33  64  47  17  
   Debout La France  ......................................................  49  3  46  51  39  12  
   Front National  ...........................................................  24  4  20  76  40  36  
Sans sympathie partisane  30  3  27  70  44  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  51  7  44  49  35  14  
   François Hollande  ......................................................  51  7  44  49  34  15  
   François Bayrou  .........................................................  45  6  39  55  44  11  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  36  3  33  64  46  18  
   Marine Le Pen  ...........................................................  25  4  21  75  40  35  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  64  9  55  36  30  6  
   Non ............................................................................  41  5  36  59  41  18  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  38  5  33  62  43  19  
   Semblable  ..................................................................  40  4  36  60  39  21  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  51  7  44  49  35  14  
   Non ............................................................................  35  4  31  65  45  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La mondialisation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 38  5  33  62  43  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  35  5  30  65  42  23  
   Femme  ......................................................................  42  6  36  58  43  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  11  43  46  36  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  65  17  48  35  30  5  
   25 à 34 ans  ................................................................  47  7  40  53  40  13  
35 ans et plus  33  3  30  67  45  22  
   35 à 49 ans  ................................................................  33  3  30  67  46  21  
   50 à 64 ans  ................................................................  28  3  25  72  44  28  
   65 ans et plus  ............................................................  37  3  34  63  47  16  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  54  13  41  46  35  11  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  54  10  44  46  36  10  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  31  3  28  69  44  25  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  34  3  31  66  48  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  38  5  33  62  42  20  
PCS+  46  6  40  54  39  15  
   Travailleur indépendant  ............................................  50  6  44  50  38  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  44  6  38  56  39  17  
Profession intermédiaire  34  3  31  66  46  20  
PCS-  35  5  30  65  42  23  
   Employé  ....................................................................  39  5  34  61  41  20  
   Ouvrier  ......................................................................  30  6  24  70  42  28  
INACTIF  39  6  33  61  44  17  
   Retraité  .....................................................................  32  3  29  68  48  20  
   Autre inactif ...............................................................  54  11  43  46  37  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  37  5  32  63  43  20  
Indépendant / Employeur  51  8  43  49  35  14  
Salarié  36  5  31  64  43  21  
   Salarié du secteur privé  .............................................  37  5  32  63  43  20  
   Salarié du secteur public  ...........................................  36  6  30  64  43  21  
Chômeur  43  5  38  57  32  25  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  32  3  29  68  44  24  
   CAP / BEP  ..................................................................  31  3  28  69  44  25  
   Baccalauréat  ..............................................................  30  5  25  70  48  22  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  35  2  33  65  49  16  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  44  4  40  56  40  16  
   En cours d’études  ......................................................  67  20  47  33  26  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  32  4  28  68  45  23  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  38  5  33  62  43  19  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  33  4  29  67  49  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  41  6  35  59  43  16  
   Agglomération parisienne  .........................................  47  7  40  53  35  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La mondialisation 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 38  5  33  62  43  19  

REGION        
Région parisienne  44  6  38  56  38  18  
Province  37  5  32  63  44  19  
   Nord est .....................................................................  36  4  32  64  43  21  
   Nord ouest  ................................................................  39  6  33  61  44  17  
   Sud ouest ...................................................................  29  5  24  71  50  21  
   Sud est  .......................................................................  38  4  34  62  43  19  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  34  5  29  66  46  20  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  24  2  22  76  36  40  
   A gauche  ....................................................................  33  6  27  67  45  22  
   Au centre-gauche  ......................................................  39  4  35  61  47  14  
Droite  42  5  37  58  41  17  
   Au centre-droit  ..........................................................  43  4  39  57  43  14  
   A droite  .....................................................................  47  6  41  53  38  15  
   A l’extrême-droite  .....................................................  25  4  21  75  44  31  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  34  6  28  66  45  21  
   Front de Gauche  ........................................................  18  4  14  82  46  36  
   Parti Socialiste  ...........................................................  41  5  36  59  47  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  34  8  26  66  45  21  
Modem  39  1  38  61  49  12  
Droite  42  6  36  58  39  19  
   UDI  ............................................................................  49  5  44  51  39  12  
   Les Républicains  ........................................................  52  6  46  48  36  12  
   Debout La France  ......................................................  25  6  19  75  50  25  
   Front National  ...........................................................  30  5  25  70  41  29  
Sans sympathie partisane  40  5  35  60  44  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  19  3  16  81  48  33  
   François Hollande  ......................................................  37  5  32  63  45  18  
   François Bayrou  .........................................................  40  3  37  60  51  9  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  51  6  45  49  38  11  
   Marine Le Pen  ...........................................................  26  3  23  74  47  27  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  53  12  41  47  42  5  
   Non ............................................................................  28  3  25  72  46  26  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  43  6  37  57  44  13  
   Semblable  ..................................................................  33  4  29  67  42  25  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  34  5  29  66  45  21  
   Non ............................................................................  36  6  30  64  46  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La grève, les mouvements sociaux 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 37  8  29  63  41  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  37  9  28  63  39  24  
   Femme  ......................................................................  37  8  29  63  42  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  43  12  31  57  39  18  
   18 à 24 ans  ................................................................  44  15  29  56  39  17  
   25 à 34 ans  ................................................................  41  9  32  59  40  19  
35 ans et plus  35  7  28  65  41  24  
   35 à 49 ans  ................................................................  38  9  29  62  45  17  
   50 à 64 ans  ................................................................  39  8  31  61  39  22  
   65 ans et plus  ............................................................  27  5  22  73  40  33  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  44  15  29  56  36  20  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  42  10  32  58  40  18  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  36  8  28  64  39  25  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  33  6  27  67  44  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  39  8  31  61  42  19  
PCS+  27  5  22  73  42  31  
   Travailleur indépendant  ............................................  25  5  20  75  43  32  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  29  6  23  71  40  31  
Profession intermédiaire  38  7  31  62  47  15  
PCS-  44  10  34  56  41  15  
   Employé  ....................................................................  43  11  32  57  43  14  
   Ouvrier  ......................................................................  46  9  37  54  38  16  
INACTIF  35  9  26  65  38  27  
   Retraité  .....................................................................  32  6  26  68  39  29  
   Autre inactif ...............................................................  42  15  27  58  37  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  38  8  30  62  43  19  
Indépendant / Employeur  23  6  17  77  43  34  
Salarié  40  8  32  60  43  17  
   Salarié du secteur privé  .............................................  38  7  31  62  43  19  
   Salarié du secteur public  ...........................................  42  9  33  58  43  15  
Chômeur  45  19  26  55  38  17  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  38  10  28  62  34  28  
   CAP / BEP  ..................................................................  41  10  31  59  38  21  
   Baccalauréat  ..............................................................  40  8  32  60  40  20  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  32  4  28  68  48  20  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  31  7  24  69  42  27  
   En cours d’études  ......................................................  48  17  31  52  35  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  37  7  30  63  41  22  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  38  11  27  62  35  27  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  33  6  27  67  46  21  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  39  9  30  61  42  19  
   Agglomération parisienne  .........................................  37  9  28  63  39  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

La grève, les mouvements sociaux 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 37  8  29  63  41  22  

REGION        
Région parisienne  36  9  27  64  39  25  
Province  38  9  29  62  41  21  
   Nord est .....................................................................  37  8  29  63  44  19  
   Nord ouest  ................................................................  39  9  30  61  41  20  
   Sud ouest ...................................................................  42  7  35  58  35  23  
   Sud est  .......................................................................  34  9  25  66  41  25  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  51  13  38  49  39  10  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  76  38  38  24  18  6  
   A gauche  ....................................................................  56  13  43  44  37  7  
   Au centre-gauche  ......................................................  38  6  32  62  47  15  
Droite  25  5  20  75  42  33  
   Au centre-droit  ..........................................................  20  3  17  80  49  31  
   A droite  .....................................................................  23  4  19  77  41  36  
   A l’extrême-droite  .....................................................  40  11  29  60  31  29  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  54  14  40  46  39  7  
   Front de Gauche  ........................................................  72  20  52  28  25  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................  45  9  36  55  46  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  48  14  34  52  44  8  
Modem  22  3  19  78  56  22  
Droite  26  5  21  74  39  35  
   UDI  ............................................................................  10  -  10  90  46  44  
   Les Républicains  ........................................................  18  2  16  82  40  42  
   Debout La France  ......................................................  20  5  15  80  43  37  
   Front National  ...........................................................  39  10  29  61  35  26  
Sans sympathie partisane  36  7  29  64  44  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  66  25  41  34  33  1  
   François Hollande  ......................................................  46  7  39  54  45  9  
   François Bayrou  .........................................................  20  1  19  80  53  27  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  19  3  16  81  41  40  
   Marine Le Pen  ...........................................................  35  8  27  65  35  30  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  48  12  36  52  42  10  
   Non ............................................................................  52  13  39  48  38  10  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  33  7  26  67  43  24  
   Semblable  ..................................................................  42  10  32  58  38  20  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  54  14  40  46  37  9  
   Non ............................................................................  41  7  34  59  46  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

67 

La connotation donnée à différents mots 

Le capitalisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 36  5  31  64  43  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  40  6  34  60  38  22  
   Femme  ......................................................................  34  5  29  66  47  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  35  9  26  65  45  20  
   18 à 24 ans  ................................................................  33  11  22  67  47  20  
   25 à 34 ans  ................................................................  37  8  29  63  43  20  
35 ans et plus  37  4  33  63  42  21  
   35 à 49 ans  ................................................................  34  4  30  66  45  21  
   50 à 64 ans  ................................................................  34  3  31  66  41  25  
   65 ans et plus  ............................................................  45  5  40  55  39  16  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  41  14  27  59  42  17  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  33  7  26  67  46  21  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  39  4  35  61  38  23  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  35  4  31  65  47  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  35  5  30  65  44  21  
PCS+  52  10  42  48  36  12  
   Travailleur indépendant  ............................................  58  12  46  42  30  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  48  8  40  52  39  13  
Profession intermédiaire  33  2  31  67  49  18  
PCS-  28  4  24  72  45  27  
   Employé  ....................................................................  30  5  25  70  46  24  
   Ouvrier  ......................................................................  27  3  24  73  43  30  
INACTIF  39  6  33  61  41  20  
   Retraité  .....................................................................  40  5  35  60  41  19  
   Autre inactif ...............................................................  36  7  29  64  43  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  36  5  31  64  44  20  
Indépendant / Employeur  57  12  45  43  32  11  
Salarié  33  5  28  67  45  22  
   Salarié du secteur privé  .............................................  33  5  28  67  44  23  
   Salarié du secteur public  ...........................................  35  4  31  65  46  19  
Chômeur  27  3  24  73  46  27  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  30  4  26  70  43  27  
   CAP / BEP  ..................................................................  33  4  29  67  42  25  
   Baccalauréat  ..............................................................  29  4  25  71  48  23  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  38  2  36  62  45  17  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  46  8  38  54  35  19  
   En cours d’études  ......................................................  41  11  30  59  45  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  34  3  31  66  42  24  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  36  8  28  64  40  24  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  36  4  32  64  47  17  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  37  4  33  63  43  20  
   Agglomération parisienne  .........................................  42  8  34  58  42  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le capitalisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 36  5  31  64  43  21  

REGION        
Région parisienne  42  8  34  58  41  17  
Province  36  5  31  64  43  21  
   Nord est .....................................................................  35  5  30  65  43  22  
   Nord ouest  ................................................................  32  5  27  68  45  23  
   Sud ouest ...................................................................  35  3  32  65  45  20  
   Sud est  .......................................................................  38  4  34  62  41  21  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  25  4  21  75  47  28  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  16  2  14  84  28  56  
   A gauche  ....................................................................  21  3  18  79  46  33  
   Au centre-gauche  ......................................................  32  5  27  68  52  16  
Droite  48  7  41  52  39  13  
   Au centre-droit  ..........................................................  43  3  40  57  45  12  
   A droite  .....................................................................  55  9  46  45  36  9  
   A l’extrême-droite  .....................................................  36  6  30  64  36  28  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  23  4  19  77  46  31  
   Front de Gauche  ........................................................  10  1  9  90  43  47  
   Parti Socialiste  ...........................................................  28  3  25  72  52  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  26  6  20  74  48  26  
Modem  35  2  33  65  51  14  
Droite  52  8  44  48  36  12  
   UDI  ............................................................................  62  4  58  38  32  6  
   Les Républicains  ........................................................  63  11  52  37  34  3  
   Debout La France  ......................................................  46  4  42  54  40  14  
   Front National  ...........................................................  37  6  31  63  39  24  
Sans sympathie partisane  31  4  27  69  47  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  11  2  9  89  42  47  
   François Hollande  ......................................................  27  3  24  73  51  22  
   François Bayrou  .........................................................  47  6  41  53  45  8  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  61  10  51  39  33  6  
   Marine Le Pen  ...........................................................  39  4  35  61  39  22  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  43  9  34  57  49  8  
   Non ............................................................................  19  2  17  81  46  35  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  42  7  35  58  45  13  
   Semblable  ..................................................................  30  3  27  70  41  29  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  25  4  21  75  46  29  
   Non ............................................................................  25  4  21  75  50  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

69 

La connotation donnée à différents mots 

Le communisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 21  3  18  79  44  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  22  4  18  78  38  40  
   Femme  ......................................................................  20  3  17  80  50  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  30  7  23  70  49  21  
   18 à 24 ans  ................................................................  31  7  24  69  49  20  
   25 à 34 ans  ................................................................  30  7  23  70  49  21  
35 ans et plus  18  2  16  82  42  40  
   35 à 49 ans  ................................................................  23  3  20  77  46  31  
   50 à 64 ans  ................................................................  18  2  16  82  44  38  
   65 ans et plus  ............................................................  11  2  9  89  35  54  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  35  9  26  65  42  23  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  28  6  22  72  52  20  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  19  3  16  81  37  44  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  16  1  15  84  48  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  24  4  20  76  47  29  
PCS+  21  4  17  79  40  39  
   Travailleur indépendant  ............................................  23  8  15  77  35  42  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  21  3  18  79  42  37  
Profession intermédiaire  20  2  18  80  54  26  
PCS-  27  4  23  73  47  26  
   Employé  ....................................................................  30  4  26  70  49  21  
   Ouvrier  ......................................................................  22  4  18  78  45  33  
INACTIF  17  3  14  83  40  43  
   Retraité  .....................................................................  13  2  11  87  36  51  
   Autre inactif ...............................................................  26  5  21  74  48  26  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  24  4  20  76  47  29  
Indépendant / Employeur  19  8  11  81  36  45  
Salarié  25  4  21  75  48  27  
   Salarié du secteur privé  .............................................  24  3  21  76  49  27  
   Salarié du secteur public  ...........................................  26  4  22  74  47  27  
Chômeur  27  2  25  73  46  27  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  20  5  15  80  37  43  
   CAP / BEP  ..................................................................  20  3  17  80  42  38  
   Baccalauréat  ..............................................................  20  2  18  80  46  34  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  18  2  16  82  50  32  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  21  4  17  79  39  40  
   En cours d’études  ......................................................  35  8  27  65  45  20  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  21  2  19  79  41  38  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  15  3  12  85  45  40  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  17  2  15  83  49  34  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  25  5  20  75  44  31  
   Agglomération parisienne  .........................................  24  5  19  76  43  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

Le communisme 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 21  3  18  79  44  35  

REGION        
Région parisienne  22  4  18  78  42  36  
Province  20  3  17  80  45  35  
   Nord est .....................................................................  22  2  20  78  45  33  
   Nord ouest  ................................................................  19  3  16  81  47  34  
   Sud ouest ...................................................................  21  3  18  79  43  36  
   Sud est  .......................................................................  20  4  16  80  43  37  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  34  6  28  66  48  18  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  66  21  45  34  21  13  
   A gauche  ....................................................................  37  6  31  63  47  16  
   Au centre-gauche  ......................................................  20  1  19  80  56  24  
Droite  10  2  8  90  41  49  
   Au centre-droit  ..........................................................  7  1  6  93  49  44  
   A droite  .....................................................................  10  1  9  90  36  54  
   A l’extrême-droite  .....................................................  17  4  13  83  37  46  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  36  7  29  64  47  17  
   Front de Gauche  ........................................................  55  12  43  45  35  10  
   Parti Socialiste  ...........................................................  26  3  23  74  53  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  33  4  29  67  46  21  
Modem  10  1  9  90  54  36  
Droite  12  2  10  88  35  53  
   UDI  ............................................................................  3  -  3  97  36  61  
   Les Républicains  ........................................................  9  2  7  91  35  56  
   Debout La France  ......................................................  7  4  3  93  30  63  
   Front National  ...........................................................  18  2  16  82  36  46  
Sans sympathie partisane  18  2  16  82  54  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  55  12  43  45  32  13  
   François Hollande  ......................................................  25  2  23  75  55  20  
   François Bayrou  .........................................................  10  1  9  90  53  37  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  7  2  5  93  37  56  
   Marine Le Pen  ...........................................................  16  3  13  84  36  48  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  35  7  28  65  45  20  
   Non ............................................................................  33  5  28  67  49  18  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  20  3  17  80  43  37  
   Semblable  ..................................................................  23  4  19  77  45  32  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  37  7  30  63  46  17  
   Non ............................................................................  22  2  20  78  54  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation donnée à différents mots 

L’austérité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 20  3  17  80  49  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  21  3  18  79  48  31  
   Femme  ......................................................................  18  3  15  82  51  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  21  4  17  79  49  30  
   18 à 24 ans  ................................................................  16  3  13  84  49  35  
   25 à 34 ans  ................................................................  25  5  20  75  48  27  
35 ans et plus  19  3  16  81  50  31  
   35 à 49 ans  ................................................................  18  2  16  82  48  34  
   50 à 64 ans  ................................................................  18  4  14  82  48  34  
   65 ans et plus  ............................................................  23  3  20  77  54  23  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  27  7  20  73  48  25  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  19  3  16  81  49  32  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  20  2  18  80  48  32  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  18  4  14  82  53  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  20  3  17  80  48  32  
PCS+  20  3  17  80  51  29  
   Travailleur indépendant  ............................................  24  4  20  76  52  24  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  17  2  15  83  51  32  
Profession intermédiaire  15  3  12  85  51  34  
PCS-  22  4  18  78  46  32  
   Employé  ....................................................................  23  4  19  77  45  32  
   Ouvrier  ......................................................................  22  4  18  78  47  31  
INACTIF  20  3  17  80  51  29  
   Retraité  .....................................................................  21  3  18  79  53  26  
   Autre inactif ...............................................................  18  4  14  82  48  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  19  3  16  81  49  32  
Indépendant / Employeur  23  3  20  77  53  24  
Salarié  19  3  16  81  48  33  
   Salarié du secteur privé  .............................................  19  4  15  81  50  31  
   Salarié du secteur public  ...........................................  17  1  16  83  46  37  
Chômeur  23  4  19  77  45  32  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  31  8  23  69  40  29  
   CAP / BEP  ..................................................................  26  4  22  74  48  26  
   Baccalauréat  ..............................................................  15  3  12  85  51  34  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  15  1  14  85  53  32  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  20  2  18  80  50  30  
   En cours d’études  ......................................................  22  6  16  78  47  31  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  19  4  15  81  51  30  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  24  4  20  76  47  29  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  16  2  14  84  54  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  20  3  17  80  48  32  
   Agglomération parisienne  .........................................  20  4  16  80  48  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

72 

La connotation donnée à différents mots 

L’austérité 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 20  3  17  80  49  31  

REGION        
Région parisienne  20  4  16  80  48  32  
Province  20  3  17  80  50  30  
   Nord est .....................................................................  20  3  17  80  49  31  
   Nord ouest  ................................................................  18  3  15  82  51  31  
   Sud ouest ...................................................................  20  3  17  80  52  28  
   Sud est  .......................................................................  22  3  19  78  48  30  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  18  3  15  82  48  34  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  8  1  7  92  37  55  
   A gauche  ....................................................................  17  2  15  83  46  37  
   Au centre-gauche  ......................................................  20  3  17  80  55  25  
Droite  22  4  18  78  50  28  
   Au centre-droit  ..........................................................  18  3  15  82  55  27  
   A droite  .....................................................................  24  3  21  76  49  27  
   A l’extrême-droite  .....................................................  22  8  14  78  45  33  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  14  1  13  86  51  35  
   Front de Gauche  ........................................................  5  -  5  95  36  59  
   Parti Socialiste  ...........................................................  20  2  18  80  57  23  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  9  2  7  91  70  21  
Modem  16  1  15  84  49  35  
Droite  24  5  19  76  50  26  
   UDI  ............................................................................  17  3  14  83  59  24  
   Les Républicains  ........................................................  26  4  22  74  50  24  
   Debout La France  ......................................................  17  3  14  83  57  26  
   Front National  ...........................................................  23  7  16  77  47  30  
Sans sympathie partisane  22  3  19  78  46  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  9  1  8  91  37  54  
   François Hollande  ......................................................  20  3  17  80  53  27  
   François Bayrou  .........................................................  18  1  17  82  57  25  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  25  4  21  75  51  24  
   Marine Le Pen  ...........................................................  21  6  15  79  48  31  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  33  6  27  67  54  13  
   Non ............................................................................  13  1  12  87  46  41  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  24  4  20  76  51  25  
   Semblable  ..................................................................  15  2  13  85  47  38  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  18  3  15  82  48  34  
   Non ............................................................................  17  1  16  83  49  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des personnes de gauche 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout  

à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL  

Pas  

d’accord  

Plutôt  

pas  

d’accord  

Pas  

du tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il faut que les richesses du pays ne soient pas 
accaparées par une minorité  ...........................  

92 60 32 8 6 2 100 

• La réduction de la dette est une priorité  .........  71 18 53 29 22 7 100 

• Seules les familles les plus aisées peuvent 
choisir l’école ou l’établissement scolaire de 
leurs enfants .....................................................  

70 29 41 30 21 9 100 

• Tous les étrangers résidant en France depuis 
plusieurs années devraient avoir le droit de 
vote aux élections municipales .........................  

65 22 43 35 22 13 100 

• L’immigration rapporte plus à la France qu’elle 
ne lui coûte  ......................................................  

53 14 39 47 40 17 100 

• Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux 
chefs d’entreprise  ............................................  

48 10 38 52 41 11 100 

• Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s’ils le voulaient vraiment  ................................  

43 8 35 57 39 18 100 

• Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, 
Fraternité) sont bien appliquées en France  .....  

41 5 36 59 44 15 100 
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout  

à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL  

Pas  

d’accord  

Plutôt  

pas  

d’accord  

Pas  

du tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il faut que les richesses du pays ne soient pas 
accaparées par une minorité  ...........................  

90 49 41 10 8 2 100 

• La réduction de la dette est une priorité  .........  76 26 50 24 19 5 100 

• Seules les familles les plus aisées peuvent 
choisir l’école ou l’établissement scolaire de 
leurs enfants .....................................................  

63 24 39 37 26 11 100 

• Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux 
chefs d’entreprise  ............................................  

63 20 43 37 29 8 100 

• Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s’ils le voulaient vraiment  ................................  

56 15 41 44 32 12 100 

• Tous les étrangers résidant en France depuis 
plusieurs années devraient avoir le droit de 
vote aux élections municipales .........................  

45 13 32 55 25 30 100 

• L’immigration rapporte plus à la France qu’elle 
ne lui coûte  ......................................................  

35 9 26 65 31 34 100 

• Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, 
Fraternité) sont bien appliquées en France ......  

35 5 30 65 46 19 100 
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 

- Récapitulatif TOTAL « D’accord » - 
 

 

 

 

 Ensemble des  

personnes de gauche 

 Ensemble des  

Français 

 Rappel  

5-9 Sept. 

20145 

Rappel 

4-8 Sept. 

20156 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 Rappel  

5-9 Sept. 

2014 

Rappel 

4-8 Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

• Il faut que les richesses du pays ne soient pas 
accaparées par une minorité  .......................  

92 93 92  90 91 90 

• La réduction de la dette est une priorité  .....  69 74 71  76 78 76 

• Seules les familles les plus aisées peuvent 
choisir l’école ou l’établissement scolaire de 
leurs enfants .................................................  

69 NP 70  63 NP 63 

• Tous les étrangers résidant en France depuis 
plusieurs années devraient avoir le droit de 
vote aux élections municipales .....................  

57 NP 65  39 NP 45 

• L’immigration rapporte plus à la France 
qu’elle ne lui coûte  .......................................  

47 47 53  32 32 35 

• Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux 
chefs d’entreprise  ........................................  

56 52 48  69 66 63 

• Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s’ils le voulaient vraiment  ............................  

44 43 43  55 53 56 

• Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, 
Fraternité) sont bien appliquées en France ..  

32 44 41  27 37 35 

 
NB : NP = item non posé  

                                                           
5 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
6 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 90  49  41  10  8  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  89  51  38  11  8  3  
   Femme  ......................................................................  91  46  45  9  7  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  88  43  45  12  9  3  
   18 à 24 ans  ................................................................  89  48  41  11  8  3  
   25 à 34 ans  ................................................................  87  40  47  13  9  4  
35 ans et plus  91  51  40  9  7  2  
   35 à 49 ans  ................................................................  89  49  40  11  9  2  
   50 à 64 ans  ................................................................  92  53  39  8  6  2  
   65 ans et plus  ............................................................  92  51  41  8  7  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  82  41  41  18  12  6  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  91  44  47  9  7  2  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  91  54  37  9  7  2  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  92  48  44  8  7  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  88  47  41  12  9  3  
PCS+  88  48  40  12  9  3  
   Travailleur indépendant  ............................................  87  48  39  13  9  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  89  48  41  11  8  3  
Profession intermédiaire  92  51  41  8  6  2  
PCS-  87  45  42  13  10  3  
   Employé  ....................................................................  88  45  43  12  10  2  
   Ouvrier  ......................................................................  87  45  42  13  10  3  
INACTIF  92  51  41  8  6  2  
   Retraité  .....................................................................  93  55  38  7  6  1  
   Autre inactif ...............................................................  91  44  47  9  6  3  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  88  47  41  12  9  3  
Indépendant / Employeur  85  42  43  15  10  5  
Salarié  89  48  41  11  9  2  
   Salarié du secteur privé  .............................................  89  46  43  11  8  3  
   Salarié du secteur public  ...........................................  88  50  38  12  10  2  
Chômeur  85  49  36  15  9  6  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  88  46  42  12  10  2  
   CAP / BEP  ..................................................................  87  44  43  13  10  3  
   Baccalauréat  ..............................................................  91  53  38  9  7  2  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  94  49  45  6  5  1  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  89  50  39  11  8  3  
   En cours d’études  ......................................................  89  47  42  11  7  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  91  51  40  9  7  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  90  47  43  10  7  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  89  47  42  11  10  1  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  90  48  42  10  8  2  
   Agglomération parisienne  .........................................  91  51  40  9  6  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Il faut que les richesses du pays ne soient pas accaparées par une minorité 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 90  49  41  10  8  2  

REGION        
Région parisienne  91  49  42  9  6  3  
Province  90  49  41  10  8  2  
   Nord est .....................................................................  87  44  43  13  11  2  
   Nord ouest  ................................................................  91  49  42  9  7  2  
   Sud ouest ...................................................................  93  54  39  7  5  2  
   Sud est  .......................................................................  90  50  40  10  8  2  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  92  60  32  8  6  2  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  88  75  13  12  3  9  
   A gauche  ....................................................................  93  62  31  7  6  1  
   Au centre-gauche  ......................................................  90  52  38  10  8  2  
Droite  89  39  50  11  9  2  
   Au centre-droit  ..........................................................  91  43  48  9  8  1  
   A droite  .....................................................................  89  34  55  11  9  2  
   A l’extrême-droite  .....................................................  86  48  38  14  8  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  94  64  30  6  4  2  
   Front de Gauche  ........................................................  96  77  19  4  3  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................  95  61  34  5  4  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  86  54  32  14  9  5  
Modem  94  52  42  6  4  2  
Droite  89  41  48  11  9  2  
   UDI  ............................................................................  93  44  49  7  6  1  
   Les Républicains  ........................................................  90  36  54  10  9  1  
   Debout La France  ......................................................  90  50  40  10  8  2  
   Front National  ...........................................................  87  44  43  13  9  4  
Sans sympathie partisane  87  41  46  13  11  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  93  66  27  7  5  2  
   François Hollande  ......................................................  92  61  31  8  6  2  
   François Bayrou  .........................................................  91  47  44  9  7  2  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  90  36  54  10  9  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  88  43  45  12  9  3  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  93  49  44  7  6  1  
   Non ............................................................................  91  63  28  9  7  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  90  44  46  10  8  2  
   Semblable  ..................................................................  89  54  35  11  8  3  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  94  66  28  6  5  1  
   Non ............................................................................  83  38  45  17  12  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

La réduction de la dette est une priorité 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 76  26  50  24  19  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  74  28  46  26  20  6  
   Femme  ......................................................................  78  24  54  22  18  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  75  21  54  25  19  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  77  23  54  23  19  4  
   25 à 34 ans  ................................................................  73  19  54  27  20  7  
35 ans et plus  76  27  49  24  19  5  
   35 à 49 ans  ................................................................  73  23  50  27  21  6  
   50 à 64 ans  ................................................................  75  27  48  25  20  5  
   65 ans et plus  ............................................................  82  33  49  18  15  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  67  23  44  33  24  9  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  79  20  59  21  17  4  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  75  29  46  25  19  6  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  78  26  52  22  18  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  73  23  50  27  21  6  
PCS+  77  29  48  23  17  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  78  43  35  22  16  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  77  23  54  23  17  6  
Profession intermédiaire  77  21  56  23  19  4  
PCS-  69  21  48  31  23  8  
   Employé  ....................................................................  71  22  49  29  22  7  
   Ouvrier  ......................................................................  66  20  46  34  25  9  
INACTIF  80  29  51  20  17  3  
   Retraité  .....................................................................  81  32  49  19  16  3  
   Autre inactif ...............................................................  79  23  56  21  17  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  74  24  50  26  20  6  
Indépendant / Employeur  79  44  35  21  16  5  
Salarié  74  22  52  26  20  6  
   Salarié du secteur privé  .............................................  73  22  51  27  20  7  
   Salarié du secteur public  ...........................................  74  20  54  26  20  6  
Chômeur  62  15  47  38  30  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  75  30  45  25  19  6  
   CAP / BEP  ..................................................................  75  27  48  25  20  5  
   Baccalauréat  ..............................................................  75  24  51  25  20  5  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  77  23  54  23  19  4  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  75  27  48  25  18  7  
   En cours d’études  ......................................................  80  22  58  20  17  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  73  28  45  27  21  6  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  76  27  49  24  18  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  80  28  52  20  16  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  76  22  54  24  20  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  78  27  51  22  17  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

La réduction de la dette est une priorité 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 76  26  50  24  19  5  

REGION        
Région parisienne  77  26  51  23  18  5  
Province  76  25  51  24  19  5  
   Nord est .....................................................................  75  23  52  25  20  5  
   Nord ouest  ................................................................  76  26  50  24  19  5  
   Sud ouest ...................................................................  79  27  52  21  16  5  
   Sud est  .......................................................................  74  26  48  26  20  6  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  71  18  53  29  22  7  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  51  10  41  49  22  27  
   A gauche  ....................................................................  68  16  52  32  26  6  
   Au centre-gauche  ......................................................  80  22  58  20  17  3  
Droite  80  32  48  20  16  4  
   Au centre-droit  ..........................................................  83  33  50  17  14  3  
   A droite  .....................................................................  84  35  49  16  14  2  
   A l’extrême-droite  .....................................................  66  25  41  34  23  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  18  52  30  23  7  
   Front de Gauche  ........................................................  51  12  39  49  32  17  
   Parti Socialiste  ...........................................................  81  20  61  19  17  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  72  20  52  28  23  5  
Modem  80  27  53  20  18  2  
Droite  81  33  48  19  15  4  
   UDI  ............................................................................  90  33  57  10  8  2  
   Les Républicains  ........................................................  88  40  48  12  10  2  
   Debout La France  ......................................................  84  36  48  16  12  4  
   Front National  ...........................................................  70  26  44  30  23  7  
Sans sympathie partisane  74  22  52  26  20  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  47  11  36  53  34  19  
   François Hollande  ......................................................  79  19  60  21  18  3  
   François Bayrou  .........................................................  81  31  50  19  16  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  87  38  49  13  11  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  73  30  43  27  21  6  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  83  22  61  17  16  1  
   Non ............................................................................  68  17  51  32  24  8  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  81  30  51  19  16  3  
   Semblable  ..................................................................  70  20  50  30  23  7  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  71  19  52  29  22  7  
   Non ............................................................................  69  13  56  31  24  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Seules les familles les plus aisées peuvent choisir l’école ou l’établissement 
scolaire de leurs enfants 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 63  24  39  37  26  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  65  25  40  35  25  10  
   Femme  ......................................................................  61  24  37  39  27  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  56  22  34  44  30  14  
   18 à 24 ans  ................................................................  53  26  27  47  32  15  
   25 à 34 ans  ................................................................  58  19  39  42  29  13  
35 ans et plus  66  25  41  34  24  10  
   35 à 49 ans  ................................................................  64  25  39  36  25  11  
   50 à 64 ans  ................................................................  66  28  38  34  23  11  
   65 ans et plus  ............................................................  67  23  44  33  25  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  62  24  38  38  25  13  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  53  21  32  47  33  14  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  65  25  40  35  25  10  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  65  25  40  35  24  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  62  24  38  38  26  12  
PCS+  57  20  37  43  32  11  
   Travailleur indépendant  ............................................  56  18  38  44  29  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  58  21  37  42  33  9  
Profession intermédiaire  62  25  37  38  26  12  
PCS-  63  24  39  37  23  14  
   Employé  ....................................................................  67  24  43  33  21  12  
   Ouvrier  ......................................................................  58  25  33  42  27  15  
INACTIF  65  26  39  35  26  9  
   Retraité  .....................................................................  67  24  43  33  24  9  
   Autre inactif ...............................................................  61  29  32  39  29  10  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  60  23  37  40  27  13  
Indépendant / Employeur  52  16  36  48  31  17  
Salarié  62  24  38  38  26  12  
   Salarié du secteur privé  .............................................  60  23  37  40  27  13  
   Salarié du secteur public  ...........................................  64  26  38  36  26  10  
Chômeur  64  28  36  36  27  9  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  64  32  32  36  24  12  
   CAP / BEP  ..................................................................  64  23  41  36  24  12  
   Baccalauréat  ..............................................................  68  28  40  32  21  11  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  62  19  43  38  26  12  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  59  22  37  41  31  10  
   En cours d’études  ......................................................  58  28  30  42  31  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  65  25  40  35  24  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  63  26  37  37  27  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  63  24  39  37  28  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  61  24  37  39  27  12  
   Agglomération parisienne  .........................................  63  25  38  37  24  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Seules les familles les plus aisées peuvent choisir l’école ou l’établissement 
scolaire de leurs enfants 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 63  24  39  37  26  11  

REGION        
Région parisienne  63  25  38  37  24  13  
Province  63  24  39  37  26  11  
   Nord est .....................................................................  61  22  39  39  29  10  
   Nord ouest  ................................................................  65  28  37  35  26  9  
   Sud ouest ...................................................................  63  25  38  37  26  11  
   Sud est  .......................................................................  62  23  39  38  25  13  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  70  29  41  30  21  9  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  76  38  38  24  14  10  
   A gauche  ....................................................................  71  30  41  29  20  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  67  26  41  33  24  9  
Droite  57  20  37  43  30  13  
   Au centre-droit  ..........................................................  59  22  37  41  29  12  
   A droite  .....................................................................  53  17  36  47  35  12  
   A l’extrême-droite  .....................................................  63  27  36  37  21  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  71  30  41  29  21  8  
   Front de Gauche  ........................................................  79  38  41  21  13  8  
   Parti Socialiste  ...........................................................  69  29  40  31  25  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  60  21  39  40  28  12  
Modem  63  22  41  37  25  12  
Droite  57  19  38  43  31  12  
   UDI  ............................................................................  57  14  43  43  32  11  
   Les Républicains  ........................................................  52  16  36  48  37  11  
   Debout La France  ......................................................  62  21  41  38  25  13  
   Front National  ...........................................................  62  24  38  38  25  13  
Sans sympathie partisane  61  26  35  39  25  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  79  34  45  21  13  8  
   François Hollande  ......................................................  70  30  40  30  22  8  
   François Bayrou  .........................................................  58  19  39  42  28  14  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  56  18  38  44  33  11  
   Marine Le Pen  ...........................................................  60  23  37  40  24  16  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  66  24  42  34  28  6  
   Non ............................................................................  71  31  40  29  19  10  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  60  21  39  40  29  11  
   Semblable  ..................................................................  66  29  37  34  22  12  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  71  30  41  29  20  9  
   Non ............................................................................  64  27  37  36  27  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

82 

Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 63  20  43  37  29  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  65  21  44  35  27  8  
   Femme  ......................................................................  61  19  42  39  31  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  17  41  42  32  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  49  16  33  51  42  9  
   25 à 34 ans  ................................................................  63  17  46  37  26  11  
35 ans et plus  65  22  43  35  28  7  
   35 à 49 ans  ................................................................  59  17  42  41  32  9  
   50 à 64 ans  ................................................................  61  17  44  39  32  7  
   65 ans et plus  ............................................................  78  33  45  22  19  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  65  23  42  35  27  8  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  53  14  39  47  35  12  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  65  21  44  35  27  8  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  66  23  43  34  29  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  60  16  44  40  30  10  
PCS+  77  30  47  23  16  7  
   Travailleur indépendant  ............................................  92  40  52  8  3  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  70  25  45  30  22  8  
Profession intermédiaire  58  11  47  42  37  5  
PCS-  53  12  41  47  34  13  
   Employé  ....................................................................  55  13  42  45  32  13  
   Ouvrier  ......................................................................  50  12  38  50  37  13  
INACTIF  67  26  41  33  28  5  
   Retraité  .....................................................................  73  28  45  27  24  3  
   Autre inactif ...............................................................  57  23  34  43  35  8  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  61  17  44  39  29  10  
Indépendant / Employeur  91  42  49  9  5  4  
Salarié  57  14  43  43  33  10  
   Salarié du secteur privé  .............................................  56  14  42  44  33  11  
   Salarié du secteur public  ...........................................  59  14  45  41  32  9  
Chômeur  50  10  40  50  42  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  60  18  42  40  32  8  
   CAP / BEP  ..................................................................  62  21  41  38  29  9  
   Baccalauréat  ..............................................................  62  17  45  38  30  8  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  66  18  48  34  29  5  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  66  26  40  34  26  8  
   En cours d’études  ......................................................  57  20  37  43  35  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  63  21  42  37  27  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  68  23  45  32  24  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  65  19  46  35  29  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  60  19  41  40  34  6  
   Agglomération parisienne  .........................................  62  21  41  38  28  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Il faut que l’Etat donne plus de liberté aux chefs d’entreprise 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 63  20  43  37  29  8  

REGION        
Région parisienne  64  22  42  36  27  9  
Province  63  20  43  37  30  7  
   Nord est .....................................................................  62  17  45  38  32  6  
   Nord ouest  ................................................................  62  19  43  38  31  7  
   Sud ouest ...................................................................  68  21  47  32  25  7  
   Sud est  .......................................................................  62  24  38  38  29  9  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  48  10  38  52  41  11  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  31  10  21  69  44  25  
   A gauche  ....................................................................  43  7  36  57  44  13  
   Au centre-gauche  ......................................................  60  14  46  40  35  5  
Droite  76  30  46  24  19  5  
   Au centre-droit  ..........................................................  76  27  49  24  21  3  
   A droite  .....................................................................  81  34  47  19  16  3  
   A l’extrême-droite  .....................................................  65  25  40  35  23  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  43  8  35  57  45  12  
   Front de Gauche  ........................................................  23  6  17  77  53  24  
   Parti Socialiste  ...........................................................  55  9  46  45  39  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  48  9  39  52  44  8  
Modem  73  20  53  27  23  4  
Droite  80  34  46  20  16  4  
   UDI  ............................................................................  89  39  50  11  11  -  
   Les Républicains  ........................................................  90  44  46  10  9  1  
   Debout La France  ......................................................  84  35  49  16  9  7  
   Front National  ...........................................................  66  23  43  34  26  8  
Sans sympathie partisane  59  13  46  41  32  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  22  4  18  78  57  21  
   François Hollande  ......................................................  55  11  44  45  37  8  
   François Bayrou  .........................................................  76  23  53  24  22  2  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  87  40  47  13  11  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  68  26  42  32  25  7  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  66  15  51  34  33  1  
   Non ............................................................................  42  8  34  58  44  14  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  70  24  46  30  25  5  
   Semblable  ..................................................................  54  15  39  46  35  11  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  48  10  38  52  41  11  
   Non ............................................................................  48  9  39  52  42  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 56  15  41  44  32  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  59  16  43  41  31  10  
   Femme  ......................................................................  53  14  39  47  34  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  17  37  46  34  12  
   18 à 24 ans  ................................................................  46  14  32  54  39  15  
   25 à 34 ans  ................................................................  60  19  41  40  30  10  
35 ans et plus  56  14  42  44  32  12  
   35 à 49 ans  ................................................................  57  15  42  43  32  11  
   50 à 64 ans  ................................................................  55  14  41  45  32  13  
   65 ans et plus  ............................................................  58  15  43  42  32  10  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  58  18  40  42  32  10  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  53  17  36  47  35  12  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  60  16  44  40  30  10  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  54  13  41  46  33  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  58  16  42  42  31  11  
PCS+  61  16  45  39  29  10  
   Travailleur indépendant  ............................................  76  22  54  24  16  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  53  13  40  47  36  11  
Profession intermédiaire  57  12  45  43  33  10  
PCS-  57  18  39  43  32  11  
   Employé  ....................................................................  54  18  36  46  34  12  
   Ouvrier  ......................................................................  60  19  41  40  29  11  
INACTIF  54  14  40  46  34  12  
   Retraité  .....................................................................  54  13  41  46  34  12  
   Autre inactif ...............................................................  53  15  38  47  33  14  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  61  17  44  39  29  10  
Indépendant / Employeur  73  20  53  27  18  9  
Salarié  59  17  42  41  31  10  
   Salarié du secteur privé  .............................................  59  18  41  41  31  10  
   Salarié du secteur public  ...........................................  59  14  45  41  31  10  
Chômeur  22  6  16  78  55  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  59  17  42  41  29  12  
   CAP / BEP  ..................................................................  64  18  46  36  28  8  
   Baccalauréat  ..............................................................  56  16  40  44  33  11  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  57  14  43  43  32  11  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  49  12  37  51  37  14  
   En cours d’études  ......................................................  52  15  37  48  36  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  61  17  44  39  28  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  57  14  43  43  30  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  58  14  44  42  32  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  50  15  35  50  38  12  
   Agglomération parisienne  .........................................  58  15  43  42  31  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le voulaient vraiment 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 56  15  41  44  32  12  

REGION        
Région parisienne  59  16  43  41  31  10  
Province  55  15  40  45  33  12  
   Nord est .....................................................................  55  13  42  45  35  10  
   Nord ouest  ................................................................  57  15  42  43  30  13  
   Sud ouest ...................................................................  54  14  40  46  36  10  
   Sud est  .......................................................................  56  17  39  44  31  13  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  43  8  35  57  39  18  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  27  4  23  73  29  44  
   A gauche  ....................................................................  40  8  32  60  40  20  
   Au centre-gauche  ......................................................  51  9  42  49  41  8  
Droite  67  21  46  33  27  6  
   Au centre-droit  ..........................................................  60  17  43  40  34  6  
   A droite  .....................................................................  71  22  49  29  24  5  
   A l’extrême-droite  .....................................................  70  27  43  30  20  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  38  8  30  62  42  20  
   Front de Gauche  ........................................................  31  6  25  69  38  31  
   Parti Socialiste  ...........................................................  43  8  35  57  42  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  37  7  30  63  45  18  
Modem  53  13  40  47  39  8  
Droite  71  21  50  29  24  5  
   UDI  ............................................................................  56  13  43  44  38  6  
   Les Républicains  ........................................................  74  22  52  26  24  2  
   Debout La France  ......................................................  75  26  49  25  23  2  
   Front National  ...........................................................  70  22  48  30  21  9  
Sans sympathie partisane  57  15  42  43  33  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  36  2  34  64  36  28  
   François Hollande  ......................................................  46  10  36  54  39  15  
   François Bayrou  .........................................................  59  14  45  41  34  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  72  21  51  28  26  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  70  25  45  30  22  8  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  53  12  41  47  38  9  
   Non ............................................................................  40  7  33  60  40  20  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  61  17  44  39  32  7  
   Semblable  ..................................................................  50  13  37  50  33  17  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  43  9  34  57  40  17  
   Non ............................................................................  44  5  39  56  38  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le 
droit de vote aux élections municipales 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 45  13  32  55  25  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  42  12  30  58  23  35  
   Femme  ......................................................................  48  14  34  52  26  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  16  38  46  27  19  
   18 à 24 ans  ................................................................  64  22  42  36  20  16  
   25 à 34 ans  ................................................................  48  13  35  52  31  21  
35 ans et plus  42  12  30  58  24  34  
   35 à 49 ans  ................................................................  43  11  32  57  25  32  
   50 à 64 ans  ................................................................  39  12  27  61  25  36  
   65 ans et plus  ............................................................  42  13  29  58  23  35  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  50  14  36  50  28  22  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  56  17  39  44  26  18  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  40  12  28  60  22  38  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  43  12  31  57  27  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  44  12  32  56  26  30  
PCS+  48  16  32  52  24  28  
   Travailleur indépendant  ............................................  33  15  18  67  26  41  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  55  17  38  45  23  22  
Profession intermédiaire  48  8  40  52  26  26  
PCS-  40  11  29  60  28  32  
   Employé  ....................................................................  47  14  33  53  28  25  
   Ouvrier  ......................................................................  32  8  24  68  26  42  
INACTIF  46  15  31  54  23  31  
   Retraité  .....................................................................  42  14  28  58  23  35  
   Autre inactif ...............................................................  54  17  37  46  24  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  44  12  32  56  26  30  
Indépendant / Employeur  37  15  22  63  28  35  
Salarié  45  12  33  55  26  29  
   Salarié du secteur privé  .............................................  44  11  33  56  26  30  
   Salarié du secteur public  ...........................................  47  13  34  53  24  29  
Chômeur  44  10  34  56  32  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  30  8  22  70  32  38  
   CAP / BEP  ..................................................................  32  7  25  68  27  41  
   Baccalauréat  ..............................................................  41  11  30  59  26  33  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  45  13  32  55  25  30  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  54  18  36  46  22  24  
   En cours d’études  ......................................................  68  23  45  32  21  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  37  12  25  63  28  35  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  36  12  24  64  28  36  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  44  12  32  56  26  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  50  13  37  50  23  27  
   Agglomération parisienne  .........................................  56  17  39  44  20  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Tous les étrangers résidant en France depuis plusieurs années devraient avoir le 
droit de vote aux élections municipales 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 45  13  32  55  25  30  

REGION        
Région parisienne  54  16  38  46  21  25  
Province  43  13  30  57  26  31  
   Nord est .....................................................................  39  11  28  61  26  35  
   Nord ouest  ................................................................  49  13  36  51  25  26  
   Sud ouest ...................................................................  49  14  35  51  25  26  
   Sud est  .......................................................................  37  12  25  63  27  36  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  65  22  43  35  22  13  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  75  34  41  25  17  8  
   A gauche  ....................................................................  66  24  42  34  21  13  
   Au centre-gauche  ......................................................  60  15  45  40  24  16  
Droite  27  5  22  73  28  45  
   Au centre-droit  ..........................................................  39  6  33  61  30  31  
   A droite  .....................................................................  23  5  18  77  29  48  
   A l’extrême-droite  .....................................................  16  5  11  84  20  64  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  72  27  45  28  17  11  
   Front de Gauche  ........................................................  70  26  44  30  19  11  
   Parti Socialiste  ...........................................................  74  27  47  26  16  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  65  25  40  35  23  12  
Modem  52  10  42  48  24  24  
Droite  24  5  19  76  28  48  
   UDI  ............................................................................  41  6  35  59  27  32  
   Les Républicains  ........................................................  29  6  23  71  29  42  
   Debout La France  ......................................................  16  -  16  84  27  57  
   Front National  ...........................................................  16  4  12  84  27  57  
Sans sympathie partisane  42  9  33  58  31  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  69  23  46  31  19  12  
   François Hollande  ......................................................  63  21  42  37  22  15  
   François Bayrou  .........................................................  46  9  37  54  31  23  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  27  6  21  73  31  42  
   Marine Le Pen  ...........................................................  14  3  11  86  22  64  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  76  28  48  24  16  8  
   Non ............................................................................  61  20  41  39  24  15  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  44  12  32  56  26  30  
   Semblable  ..................................................................  46  15  31  54  24  30  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  68  24  44  32  18  14  
   Non ............................................................................  54  14  40  46  34  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 35  9  26  65  31  34  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  37  10  27  63  29  34  
   Femme  ......................................................................  34  8  26  66  33  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  44  13  31  56  30  26  
   18 à 24 ans  ................................................................  45  14  31  55  32  23  
   25 à 34 ans  ................................................................  42  11  31  58  29  29  
35 ans et plus  32  7  25  68  31  37  
   35 à 49 ans  ................................................................  34  9  25  66  30  36  
   50 à 64 ans  ................................................................  30  7  23  70  31  39  
   65 ans et plus  ............................................................  33  6  27  67  33  34  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  46  15  31  54  29  25  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  42  11  31  58  31  27  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  35  9  26  65  29  36  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  30  6  24  70  34  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  35  9  26  65  31  34  
PCS+  42  11  31  58  31  27  
   Travailleur indépendant  ............................................  34  10  24  66  30  36  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  47  12  35  53  31  22  
Profession intermédiaire  35  7  28  65  34  31  
PCS-  31  9  22  69  30  39  
   Employé  ....................................................................  35  10  25  65  32  33  
   Ouvrier  ......................................................................  27  8  19  73  26  47  
INACTIF  35  8  27  65  31  34  
   Retraité  .....................................................................  31  6  25  69  32  37  
   Autre inactif ...............................................................  44  12  32  56  28  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  35  9  26  65  31  34  
Indépendant / Employeur  37  9  28  63  30  33  
Salarié  35  10  25  65  31  34  
   Salarié du secteur privé  .............................................  35  11  24  65  31  34  
   Salarié du secteur public  ...........................................  36  8  28  64  31  33  
Chômeur  32  6  26  68  33  35  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  24  5  19  76  28  48  
   CAP / BEP  ..................................................................  23  6  17  77  29  48  
   Baccalauréat  ..............................................................  28  9  19  72  34  38  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  34  6  28  66  34  32  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  49  11  38  51  29  22  
   En cours d’études  ......................................................  54  17  37  46  27  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  31  9  22  69  30  39  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  28  7  21  72  34  38  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  35  7  28  65  34  31  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  35  9  26  65  30  35  
   Agglomération parisienne  .........................................  50  11  39  50  28  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne lui coûte 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 35  9  26  65  31  34  

REGION        
Région parisienne  47  10  37  53  27  26  
Province  32  8  24  68  32  36  
   Nord est .....................................................................  32  9  23  68  30  38  
   Nord ouest  ................................................................  35  8  27  65  34  31  
   Sud ouest ...................................................................  31  7  24  69  35  34  
   Sud est  .......................................................................  31  9  22  69  30  39  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  53  14  39  47  30  17  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  64  28  36  36  20  16  
   A gauche  ....................................................................  52  15  37  48  31  17  
   Au centre-gauche  ......................................................  51  9  42  49  30  19  
Droite  19  4  15  81  32  49  
   Au centre-droit  ..........................................................  27  4  23  73  43  30  
   A droite  .....................................................................  17  4  13  83  31  52  
   A l’extrême-droite  .....................................................  13  5  8  87  14  73  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  57  15  42  43  28  15  
   Front de Gauche  ........................................................  57  21  36  43  32  11  
   Parti Socialiste  ...........................................................  59  12  47  41  28  13  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  54  14  40  46  28  18  
Modem  48  12  36  52  30  22  
Droite  19  4  15  81  30  51  
   UDI  ............................................................................  30  2  28  70  43  27  
   Les Républicains  ........................................................  20  4  16  80  38  42  
   Debout La France  ......................................................  13  1  12  87  32  55  
   Front National  ...........................................................  15  5  10  85  18  67  
Sans sympathie partisane  31  8  23  69  36  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  48  18  30  52  36  16  
   François Hollande  ......................................................  50  10  40  50  31  19  
   François Bayrou  .........................................................  38  10  28  62  39  23  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  22  5  17  78  36  42  
   Marine Le Pen  ...........................................................  12  4  8  88  17  71  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  62  13  49  38  29  9  
   Non ............................................................................  50  14  36  50  30  20  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  34  8  26  66  31  35  
   Semblable  ..................................................................  36  10  26  64  31  33  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  56  16  40  44  27  17  
   Non ............................................................................  42  8  34  58  39  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en 
France 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 35  5  30  65  46  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  37  5  32  63  46  17  
   Femme  ......................................................................  32  4  28  68  48  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  37  8  29  63  44  19  
   18 à 24 ans  ................................................................  37  8  29  63  43  20  
   25 à 34 ans  ................................................................  36  7  29  64  45  19  
35 ans et plus  34  4  30  66  47  19  
   35 à 49 ans  ................................................................  34  4  30  66  46  20  
   50 à 64 ans  ................................................................  32  5  27  68  48  20  
   65 ans et plus  ............................................................  36  2  34  64  49  15  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  41  11  30  59  43  16  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  35  6  29  65  45  20  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  37  4  33  63  46  17  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  30  3  27  70  49  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  34  5  29  66  47  19  
PCS+  45  8  37  55  41  14  
   Travailleur indépendant  ............................................  46  9  37  54  41  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  45  7  38  55  41  14  
Profession intermédiaire  40  4  36  60  45  15  
PCS-  27  5  22  73  49  24  
   Employé  ....................................................................  28  6  22  72  50  22  
   Ouvrier  ......................................................................  25  3  22  75  49  26  
INACTIF  35  4  31  65  47  18  
   Retraité  .....................................................................  37  3  34  63  48  15  
   Autre inactif ...............................................................  29  5  24  71  46  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  35  5  30  65  46  19  
Indépendant / Employeur  44  9  35  56  42  14  
Salarié  34  5  29  66  46  20  
   Salarié du secteur privé  .............................................  32  6  26  68  47  21  
   Salarié du secteur public  ...........................................  39  3  36  61  44  17  
Chômeur  27  4  23  73  49  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  29  5  24  71  49  22  
   CAP / BEP  ..................................................................  33  5  28  67  43  24  
   Baccalauréat  ..............................................................  27  3  24  73  51  22  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  33  2  31  67  51  16  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  42  4  38  58  42  16  
   En cours d’études  ......................................................  46  13  33  54  41  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  32  4  28  68  47  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  31  3  28  69  49  20  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  33  4  29  67  49  18  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  35  4  31  65  48  17  
   Agglomération parisienne  .........................................  42  9  33  58  39  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes propositions 

Les valeurs de la République (Liberté, Egalité, Fraternité) sont bien appliquées en 
France 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 35  5  30  65  46  19  

REGION        
Région parisienne  41  9  32  59  40  19  
Province  33  4  29  67  48  19  
   Nord est .....................................................................  31  3  28  69  48  21  
   Nord ouest  ................................................................  35  4  31  65  48  17  
   Sud ouest ...................................................................  37  3  34  63  47  16  
   Sud est  .......................................................................  31  4  27  69  49  20  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  41  5  36  59  44  15  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  34  11  23  66  41  25  
   A gauche  ....................................................................  38  5  33  62  48  14  
   Au centre-gauche  ......................................................  45  2  43  55  40  15  
Droite  30  5  25  70  48  22  
   Au centre-droit  ..........................................................  31  4  27  69  55  14  
   A droite  .....................................................................  32  4  28  68  48  20  
   A l’extrême-droite  .....................................................  19  7  12  81  36  45  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  44  4  40  56  44  12  
   Front de Gauche  ........................................................  34  4  30  66  50  16  
   Parti Socialiste  ...........................................................  53  5  48  47  40  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  36  -  36  64  48  16  
Modem  32  4  28  68  59  9  
Droite  30  6  24  70  46  24  
   UDI  ............................................................................  42  7  35  58  54  4  
   Les Républicains  ........................................................  37  7  30  63  49  14  
   Debout La France  ......................................................  16  1  15  84  48  36  
   Front National  ...........................................................  21  5  16  79  40  39  
Sans sympathie partisane  30  3  27  70  48  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  32  5  27  68  50  18  
   François Hollande  ......................................................  46  4  42  54  45  9  
   François Bayrou  .........................................................  35  2  33  65  52  13  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  36  5  31  64  50  14  
   Marine Le Pen  ...........................................................  20  5  15  80  39  41  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  65  10  55  35  33  2  
   Non ............................................................................  32  3  29  68  48  20  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  39  5  34  61  44  17  
   Semblable  ..................................................................  28  4  24  72  50  22  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  41  5  36  59  45  14  
   Non ............................................................................  38  4  34  62  43  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- C - 
 

Le jugement sur la politique de François 
Hollande et de Manuel Valls 
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La reconnaissance de l’état de guerre en France 

 
 
 
 
 

Question : Suite aux attentats de ces derniers mois en France, diriez-vous 
personnellement que... ? 

 
 
 
 
 
 

Base : Ensemble des Français Ensemble  

des Français  

 

(%) 

Ensemble  

des personnes 

de gauche 

(%) 

• La France a subi une attaque terroriste sans précédent mais n’a, pour 
autant, quand même pas basculé véritablement dans une situation de 
guerre ........................................................................................................... 

58 65 

• La France a basculé dans une véritable situation de guerre avec tout ce 
que cela implique comme conséquences  ................................................... 

42 35 

 TOTAL ...............................................................................................  100 100 
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L’adhésion à l’idée selon laquelle la France a basculé dans 
une situation de guerre 

 
 
 
 
 
Question : Suite aux attentats de ces derniers mois en France, diriez-vous 

personnellement que… ? 
 
 
 
 
 
 

 

Rappel 

16 Nov.  

20157 

Rappel 

14-16 Déc. 

20158 

Rappel 

15-16 Juil.  

20169 

Rappel 

27-29 Juil. 

201610 

Ensemble 

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• La France a subi une attaque terroriste sans pré-
cédent mais n’a, pour autant, quand même pas 
basculé véritablement dans une situation de guerre  

41 63 50 45 58 

• La France a basculé dans une véritable situation de 
guerre avec tout ce que cela implique comme 
conséquences .............................................................  

59 37 50 55 42 

 

  

                                                           
7 Sondage Ifop pour Le Figaro et RTL, réalisé le 16 novembre 2015 auprès d’un échantillon représentatif de 910 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Attention : L’intitulé de la question était 
alors : « A la suite des attentats commis à Paris vendredi soir, diriez-vous personnellement que… ? » 
8 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé le 14 au 16 décembre 2015 auprès d’un échantillon représentatif de 1 001 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
9 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 juillet 2016 auprès d’un 
échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
10 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 29 juillet 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 012personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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La reconnaissance de l’état de guerre en France 

 

 

La France a subi une 
attaque terroriste sans 

précédent mais n’a, 
pour autant, quand 
même pas basculé 

véritablement dans une 
situation de guerre 

La France a basculé 
dans une véritable 

situation de guerre avec 
tout ce que cela 
implique comme 

conséquences  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 58  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ........................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  57  43  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
35 ans et plus  59  41  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  56  44  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  59  41  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  62  38  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme moins de 35 ans  .............................................................................................................  57  43  
   Femme moins de 35 ans  ..............................................................................................................  57  43  
   Homme 35 ans et plus  .................................................................................................................  60  40  
   Femme 35 ans et plus  ..................................................................................................................  57  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  56  44  
PCS+  60  40  
   Travailleur indépendant  ..............................................................................................................  51  49  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................................................................  64  36  
Profession intermédiaire  63  37  
PCS-  51  49  
   Employé  ......................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  47  53  
INACTIF  61  39  
   Retraité  .......................................................................................................................................  61  39  
   Autre inactif .................................................................................................................................  62  38  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  56  44  
Indépendant / Employeur  54  46  
Salarié  57  43  
   Salarié du secteur privé  ...............................................................................................................  57  43  
   Salarié du secteur public  .............................................................................................................  57  43  
Chômeur  60  40  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................................  49  51  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  52  48  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  51  49  
   Diplômé du 1er cycle  ...................................................................................................................  63  37  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  .............................................................................................................  69  31  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  58  42  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  57  43  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................................................................  57  43  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................................................................  59  41  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La reconnaissance de l’état de guerre en France 

 

 

La France a subi une 
attaque terroriste sans 

précédent mais n’a, 
pour autant, quand 
même pas basculé 

véritablement dans une 
situation de guerre 

La France a basculé 
dans une véritable  

situation de guerre 
avec tout ce que  

cela implique comme 
conséquences  

 (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 58  42  

REGION    
Région parisienne  59  41  
Province  58  42  
   Nord est ........................................................................................................................................  53  47  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................  60  40  
   Sud ouest ......................................................................................................................................  62  38  
   Sud est  ..........................................................................................................................................  58  42  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE    
Gauche  65  35  
   A l’extrême-gauche  ......................................................................................................................  68  32  
   A gauche  .......................................................................................................................................  64  36  
   Au centre-gauche  .........................................................................................................................  66  34  
Droite  52  48  
   Au centre-droit  .............................................................................................................................  62  38  
   A droite  ........................................................................................................................................  53  47  
   A l’extrême-droite  ........................................................................................................................  31  69  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  68  32  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  68  32  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  65  35  
Modem  71  29  
Droite  49  51  
   UDI  ...............................................................................................................................................  64  36  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  54  46  
   Debout La France  .........................................................................................................................  47  53  
   Front National  ..............................................................................................................................  40  60  
Sans sympathie partisane  57  43  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  63  37  
   François Hollande  .........................................................................................................................  65  35  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  55  45  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  41  59  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS HOLLANDE ET MANUEL VALLS    
   Oui  ................................................................................................................................................  60  40  
   Non ...............................................................................................................................................  67  33  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY    
   Différente  .....................................................................................................................................  56  44  
   Semblable  .....................................................................................................................................  61  39  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE UNE POLITIQUE DE GAUCHE    
   Oui  ................................................................................................................................................  65  35  
   Non ...............................................................................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La qualification de la politique menée par François 
Hollande et Manuel Valls 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que la politique conduite par François Hollande et Manuel 
Valls est une politique de gauche telle que vous l’entendez ? 

 
 
 
 
 
 

Ensemble des personnes de gauche Rappel  

5-9 Sept. 

201411 

Rappel 

4-8 Sept. 

201512 

Ensemble  

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  26  38  25  

• Oui, tout à fait  ................................................................... 4  4  4  

• Oui, plutôt  ......................................................................... 22  34  21  

TOTAL Non  74  62  75  

• Non, plutôt pas  .................................................................. 43  39  43  

• Non, pas du tout  ................................................................ 31  23  32  

 TOTAL ................................................................................ 100  100  100  

 

                                                           
11 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
12 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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La qualification de la politique menée par François Hollande et Manuel Valls 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 25  4  21  75  43  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  25  4  21  75  39  36  
   Femme  ......................................................................  24  3  21  76  48  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  30  5  25  70  42  28  
   18 à 24 ans  ................................................................  30  5  25  70  47  23  
   25 à 34 ans  ................................................................  30  5  25  70  39  31  
35 ans et plus  23  3  20  77  44  33  
   35 à 49 ans  ................................................................  17  2  15  83  47  36  
   50 à 64 ans  ................................................................  24  4  20  76  38  38  
   65 ans et plus  ............................................................  29  3  26  71  47  24  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  35  10  25  65  34  31  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  28  3  25  72  46  26  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  23  3  20  77  40  37  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  22  3  19  78  50  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  23  4  19  77  42  35  
PCS+  28  6  22  72  45  27  
   Travailleur indépendant  ............................................  28  16  12  72  46  26  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  27  2  25  73  45  28  
Profession intermédiaire  26  1  25  74  39  35  
PCS-  18  4  14  82  42  40  
   Employé  ....................................................................  20  5  15  80  46  34  
   Ouvrier  ......................................................................  16  3  13  84  37  47  
INACTIF  28  3  25  72  46  26  
   Retraité  .....................................................................  30  3  27  70  42  28  
   Autre inactif ...............................................................  23  3  20  77  53  24  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  24  4  20  76  41  35  
Indépendant / Employeur  26  14  12  74  50  24  
Salarié  23  3  20  77  41  36  
   Salarié du secteur privé  .............................................  22  3  19  78  39  39  
   Salarié du secteur public  ...........................................  26  3  23  74  44  30  
Chômeur  26  6  20  74  39  35  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  20  4  16  80  41  39  
   CAP / BEP  ..................................................................  19  4  15  81  39  42  
   Baccalauréat  ..............................................................  19  3  16  81  48  33  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  22  1  21  78  50  28  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  29  1  28  71  38  33  
   En cours d’études  ......................................................  42  13  29  58  42  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  24  3  21  76  43  33  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  19  3  16  81  50  31  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  26  1  25  74  42  32  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  26  3  23  74  43  31  
   Agglomération parisienne  .........................................  26  7  19  74  40  34  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La qualification de la politique menée par François Hollande et Manuel Valls 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 25  4  21  75  43  32  

REGION        
Région parisienne  26  7  19  74  40  34  
Province  25  3  22  75  44  31  
   Nord est .....................................................................  23  4  19  77  45  32  
   Nord ouest  ................................................................  30  3  27  70  44  26  
   Sud ouest ...................................................................  26  2  24  74  46  28  
   Sud est  .......................................................................  20  2  18  80  43  37  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  25  4  21  75  43  32  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  14  6  8  86  16  70  
   A gauche  ....................................................................  25  4  21  75  41  34  
   Au centre-gauche  ......................................................  26  2  24  74  54  20  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  27  4  23  73  41  32  
   Front de Gauche  ........................................................  6  1  5  94  37  57  
   Parti Socialiste  ...........................................................  44  5  39  56  41  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  18  2  16  82  49  33  
Modem  22  -  22  78  65  13  
Droite  33  12  21  67  32  35  
   UDI  ............................................................................  17  -  17  83  83  -  
   Les Républicains  ........................................................  75  28  47  25  12  13  
   Debout La France  ......................................................  -  -  -  100  66  34  
   Front National  ...........................................................  24  9  15  76  29  47  
Sans sympathie partisane  17  2  15  83  50  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  11  -  11  89  35  54  
   François Hollande  ......................................................  34  5  29  66  44  22  
   François Bayrou  .........................................................  25  -  25  75  58  17  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  36  18  18  64  36  28  
   Marine Le Pen  ...........................................................  23  6  17  77  37  40  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  100  14  86  -  -  -  
   Non ............................................................................  -  -  -  100  58  42  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  45  7  38  55  42  13  
   Semblable  ..................................................................  7  1  6  93  44  49  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  26  4  22  74  42  32  
   Non ............................................................................  18  1  17  82  52  30  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La différence perçue entre les politiques économiques de 
François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que la politique économique que mène François Hollande 
est très différente, assez différente, assez semblable ou très semblable 
à celle qu’a menée Nicolas Sarkozy ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble  

des personnes 

de gauche 

 Ensemble  

des Français 

 Rappel  

5-9 Sept. 

201413 

Rappel 

4-8 Sept. 

201514 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 Rappel  

5-9 Sept. 

2014 

Rappel 

4-8 Sept. 

2015 

Ens. 

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) (%)  (%) (%) (%) 

TOTAL Différente  42  53 48  57  58  55  

• Très différente  ...........................  11  14 11  27  21  19  

• Assez différente  .........................  31  39 37  30  37  36  

TOTAL Semblable  58  47 52  43  42  45  

• Assez semblable  ........................  45  39 42  34  35  37  

• Très semblable  ..........................  13  8 10  9  7  8  

 TOTAL ........................................  100 100 100  100 100  100 

 

  

                                                           
13 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
14 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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La différence perçue entre les politiques économiques de François Hollande et de 
Nicolas Sarkozy 

 

 

TOTAL 
Différente  

Très 
différente  

Assez 
différente  

TOTAL 
Semblable  

Assez 
semblable  

Très 
semblable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 55  19  36  45  37  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  55  22  33  45  35  10  
   Femme  ......................................................................  56  17  39  44  37  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  15  44  41  34  7  
   18 à 24 ans  ................................................................  59  14  45  41  33  8  
   25 à 34 ans  ................................................................  58  15  43  42  35  7  
35 ans et plus  54  21  33  46  37  9  
   35 à 49 ans  ................................................................  54  19  35  46  36  10  
   50 à 64 ans  ................................................................  50  20  30  50  41  9  
   65 ans et plus  ............................................................  57  24  33  43  36  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  63  20  43  37  29  8  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  56  12  44  44  37  7  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  52  22  30  48  37  11  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  56  20  36  44  38  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  54  19  35  46  37  9  
PCS+  60  24  36  40  34  6  
   Travailleur indépendant  ............................................  64  33  31  36  31  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  57  20  37  43  36  7  
Profession intermédiaire  50  12  38  50  42  8  
PCS-  54  20  34  46  36  10  
   Employé  ....................................................................  56  17  39  44  36  8  
   Ouvrier  ......................................................................  53  25  28  47  35  12  
INACTIF  56  19  37  44  36  8  
   Retraité  .....................................................................  55  20  35  45  38  7  
   Autre inactif ...............................................................  58  18  40  42  33  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  55  19  36  45  36  9  
Indépendant / Employeur  63  30  33  37  31  6  
Salarié  54  18  36  46  37  9  
   Salarié du secteur privé  .............................................  56  19  37  44  35  9  
   Salarié du secteur public  ...........................................  50  16  34  50  40  10  
Chômeur  55  20  35  45  37  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  49  24  25  51  36  15  
   CAP / BEP  ..................................................................  53  25  28  47  38  9  
   Baccalauréat  ..............................................................  54  19  35  46  36  10  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  51  15  36  49  43  6  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  60  18  42  40  32  8  
   En cours d’études  ......................................................  65  18  47  35  30  5  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  53  20  33  47  38  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  56  21  35  44  35  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  51  15  36  49  39  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  55  19  36  45  37  8  
   Agglomération parisienne  .........................................  61  21  40  39  33  6  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La différence perçue entre les politiques économiques de François Hollande et de 
Nicolas Sarkozy 

 

 

TOTAL 
Différente  

Très 
différente  

Assez 
différente  

TOTAL 
Semblable  

Assez 
semblable  

Très 
semblable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES FRANCAIS 55  19  36  45  37  8  

REGION        
Région parisienne  60  21  39  40  34  6  
Province  54  19  35  46  37  9  
   Nord est .....................................................................  55  19  36  45  37  8  
   Nord ouest  ................................................................  56  19  37  44  37  7  
   Sud ouest ...................................................................  58  16  42  42  33  9  
   Sud est  .......................................................................  49  20  29  51  39  12  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  48  11  37  52  42  10  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  28  11  17  72  48  24  
   A gauche  ....................................................................  52  13  39  48  39  9  
   Au centre-gauche  ......................................................  46  8  38  54  46  8  
Droite  62  27  35  38  31  7  
   Au centre-droit  ..........................................................  51  17  34  49  41  8  
   A droite  .....................................................................  71  34  37  29  25  4  
   A l’extrême-droite  .....................................................  56  27  29  44  28  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  12  39  49  40  9  
   Front de Gauche  ........................................................  32  5  27  68  53  15  
   Parti Socialiste  ...........................................................  66  16  50  34  29  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  45  9  36  55  50  5  
Modem  44  7  37  56  49  7  
Droite  66  31  35  34  27  7  
   UDI  ............................................................................  45  14  31  55  43  12  
   Les Républicains  ........................................................  79  40  39  21  18  3  
   Debout La France  ......................................................  47  15  32  53  40  13  
   Front National  ...........................................................  58  26  32  42  31  11  
Sans sympathie partisane  44  13  31  56  45  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  34  5  29  66  50  16  
   François Hollande  ......................................................  55  14  41  45  38  7  
   François Bayrou  .........................................................  43  6  37  57  50  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  74  38  36  26  22  4  
   Marine Le Pen  ...........................................................  56  25  31  44  34  10  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  87  28  59  13  13  -  
   Non ............................................................................  35  5  30  65  52  13  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  100  35  65  -  -  -  
   Semblable  ..................................................................  -  -  -  100  81  19  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  48  12  36  52  42  10  
   Non ............................................................................  49  8  41  51  43  8  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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- D - 
 

Les attentes à l’égard d’une politique de 
gauche
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Les marges de manœuvre estimées pour mettre en place 
une politique de gauche 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, une politique qui correspondrait pleinement à vos attentes 
serait-elle possible à mettre en place ? 

 
 
 
 
 
 

Ensemble des personnes de gauche Rappel  

5-9 Sept. 

201415 

Rappel 

4-8 Sept. 

201516 

Ensemble  

5-7 Sept. 

2015 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  71  74  77  

• Oui, tout à fait  ................................................................... 19  18  22  

• Oui, plutôt  ......................................................................... 52  56  55  

TOTAL Non  29  26  23  

• Non, plutôt pas  .................................................................. 24  22  19  

• Non, pas du tout  ................................................................ 5  4  4  

 TOTAL ................................................................................ 100  100  100  

 

                                                           
15 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
16 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 8 septembre 2015 auprès 

d’un échantillon de 2000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les marges de manœuvre estimées pour mettre en place une politique de gauche 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 77  22  55  23  19  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  81  30  51  19  15  4  
   Femme  ......................................................................  73  15  58  27  23  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  71  19  52  29  23  6  
   18 à 24 ans  ................................................................  62  12  50  38  33  5  
   25 à 34 ans  ................................................................  77  24  53  23  17  6  
35 ans et plus  80  24  56  20  17  3  
   35 à 49 ans  ................................................................  73  21  52  27  23  4  
   50 à 64 ans  ................................................................  84  24  60  16  11  5  
   65 ans et plus  ............................................................  83  26  57  17  16  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  77  32  45  23  15  8  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  68  14  54  32  27  5  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  82  30  52  18  15  3  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  76  15  61  24  20  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  76  22  54  24  19  5  
PCS+  77  22  55  23  18  5  
   Travailleur indépendant  ............................................  63  28  35  37  26  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  81  20  61  19  16  3  
Profession intermédiaire  81  18  63  19  17  2  
PCS-  73  24  49  27  20  7  
   Employé  ....................................................................  71  24  47  29  22  7  
   Ouvrier  ......................................................................  76  26  50  24  18  6  
INACTIF  78  22  56  22  19  3  
   Retraité  .....................................................................  84  24  60  16  14  2  
   Autre inactif ...............................................................  67  18  49  33  28  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  77  23  54  23  18  5  
Indépendant / Employeur  60  25  35  40  29  11  
Salarié  79  23  56  21  17  4  
   Salarié du secteur privé  .............................................  78  22  56  22  17  5  
   Salarié du secteur public  ...........................................  79  23  56  21  19  2  
Chômeur  62  11  51  38  27  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  77  25  52  23  18  5  
   CAP / BEP  ..................................................................  79  23  56  21  15  6  
   Baccalauréat  ..............................................................  72  17  55  28  24  4  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  79  22  57  21  18  3  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  79  24  55  21  17  4  
   En cours d’études  ......................................................  74  25  49  26  24  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  77  26  51  23  19  4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  82  20  62  18  15  3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  73  17  56  27  22  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  76  20  56  24  20  4  
   Agglomération parisienne  .........................................  77  28  49  23  19  4  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les marges de manœuvre estimées pour mettre en place une politique de gauche 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 77  22  55  23  19  4  

REGION        
Région parisienne  76  28  48  24  20  4  
Province  77  21  56  23  19  4  
   Nord est .....................................................................  73  21  52  27  20  7  
   Nord ouest  ................................................................  76  17  59  24  20  4  
   Sud ouest ...................................................................  83  23  60  17  14  3  
   Sud est  .......................................................................  79  24  55  21  19  2  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  77  22  55  23  19  4  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  84  48  36  16  9  7  
   A gauche  ....................................................................  81  24  57  19  15  4  
   Au centre-gauche  ......................................................  69  14  55  31  27  4  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  81  24  57  19  16  3  
   Front de Gauche  ........................................................  83  37  46  17  14  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................  81  17  64  19  17  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  71  21  50  29  24  5  
Modem  78  23  55  22  22  -  
Droite  86  30  56  14  8  6  
   UDI  ............................................................................  100  16  84  -  -  -  
   Les Républicains  ........................................................  81  33  48  19  15  4  
   Debout La France  ......................................................  100  18  82  -  -  -  
   Front National  ...........................................................  86  33  53  14  9  5  
Sans sympathie partisane  64  15  49  36  28  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  82  35  47  18  15  3  
   François Hollande  ......................................................  81  19  62  19  15  4  
   François Bayrou  .........................................................  76  20  56  24  21  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  65  27  38  35  33  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  81  21  60  19  13  6  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  82  20  62  18  16  2  
   Non ............................................................................  75  23  52  25  20  5  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  77  21  56  23  20  3  
   Semblable  ..................................................................  78  24  54  22  17  5  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  100  29  71  -  -  -  
   Non ............................................................................  -  -  -  100  82  18  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les objectifs assignés à une politique de gauche 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont les trois qu’une politique de 
gauche devrait cibler ou viser en priorité ? (trois réponses possibles) 

 
 
 
 
 

Ensemble des personnes de gauche Rappel  

5-9 Sept. 

201417 

Ensemble  

5-7 Sept. 

2016 

 (%) (%) 

• Une meilleure redistribution des richesses  ......................................  61  60  

• L’égalité des droits entre toutes les catégories de la population  ....  47  46  

• La protection de l’environnement ....................................................  24  32  

• La promotion de l’égalité des chances  .............................................  27  28  

• La lutte contre la corruption  ............................................................  36  27  

• La défense de la laïcité  .....................................................................  23  24  

• La conquête de nouveaux droits pour les salariés  ...........................  19  22  

• L’amélioration de la compétitivité des entreprises ..........................  21  15  

• La réduction du temps de travail ......................................................  8  10  

• L’intégration des étrangers  ..............................................................  8  9  

• La démocratisation de la culture  ......................................................  5  6  

• La libéralisation des mœurs  .............................................................  2  2  

 TOTAL ...............................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 

 

                                                           
17 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 9 septembre 2014 auprès 
d’un échantillon de 2006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Les objectifs assignés à une politique de gauche 

 

 

Une 
meilleure  

redistribu-  

tion des ri-  

chesses  

 

L’égalité des  

droits entre  

toutes les  

catégories 
de la 

population  

La 
protection  

de l’environ-  

nement  

 

 

La 
promotion  

de l’égalité  

des chances  

 

 

La lutte  

contre la  

corruption  

 

 

La défense 
de la laïcité  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 60  46  32  28  27  24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  63  42  30  22  33  24  
   Femme  ......................................................................  57  50  33  34  22  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  51  30  32  19  20  
   18 à 24 ans  ................................................................  51  59  27  41  11  16  
   25 à 34 ans  ................................................................  55  45  33  25  24  22  
35 ans et plus  63  44  32  27  30  26  
   35 à 49 ans  ................................................................  59  46  33  22  23  22  
   50 à 64 ans  ................................................................  66  44  31  24  33  26  
   65 ans et plus  ............................................................  66  43  34  37  37  32  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  53  40  27  27  32  11  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  53  55  32  34  14  23  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  66  42  31  21  33  27  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  60  47  35  34  27  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  58  44  32  24  24  22  
PCS+  56  43  39  22  26  20  
   Travailleur indépendant  ............................................  32  42  48  7  29  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  63  44  36  26  26  19  
Profession intermédiaire  63  43  31  28  20  22  
PCS-  57  45  28  23  24  22  
   Employé  ....................................................................  56  49  34  24  19  23  
   Ouvrier  ......................................................................  58  40  21  21  32  22  
INACTIF  63  49  32  34  32  28  
   Retraité  .....................................................................  68  44  34  29  40  32  
   Autre inactif ...............................................................  55  60  28  44  17  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  58  43  32  24  23  22  
Indépendant / Employeur  41  40  45  9  24  23  
Salarié  60  43  30  25  23  22  
   Salarié du secteur privé  .............................................  59  43  30  24  24  21  
   Salarié du secteur public  ...........................................  62  43  31  27  21  25  
Chômeur  57  65  27  26  23  22  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  70  52  31  26  32  15  
   CAP / BEP  ..................................................................  60  39  24  21  29  28  
   Baccalauréat  ..............................................................  61  47  24  28  32  33  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  61  43  39  29  28  28  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  66  50  43  29  24  17  
   En cours d’études  ......................................................  41  48  21  36  13  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  62  47  32  22  29  25  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  66  48  36  27  25  22  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  64  41  33  22  32  30  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  59  48  31  31  26  24  
   Agglomération parisienne  .........................................  52  45  29  37  24  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les objectifs assignés à une politique de gauche 

 

 

La conquête  

de 
nouveaux  

droits pour  

les salariés  

 

L’améliora-  

tion de la  

compétitivité  

des entrepri-  

ses  

La réduction  

du temps de  

travail  

 

 

L’intégration 

des 
étrangers  

 

 

 

La 
démocrati-  

sation de la  

culture  

 

 

La libérali-  

sation des  

mœurs  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 22  15  10  9  6  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  22  17  11  8  5  2  
   Femme  ......................................................................  21  12  9  11  7  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  23  9  11  12  8  4  
   18 à 24 ans  ................................................................  28  8  8  16  9  4  
   25 à 34 ans  ................................................................  20  10  13  10  8  4  
35 ans et plus  21  17  10  8  6  2  
   35 à 49 ans  ................................................................  29  16  13  7  6  3  
   50 à 64 ans  ................................................................  22  14  11  11  6  1  
   65 ans et plus  ............................................................  9  22  3  7  4  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme moins de 35 ans  ...........................................  23  11  11  7  10  3  
   Femme moins de 35 ans  ............................................  23  8  11  14  8  4  
   Homme 35 ans et plus  ...............................................  22  18  11  9  4  2  
   Femme 35 ans et plus  ................................................  20  15  8  8  7  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  27  14  13  9  6  3  
PCS+  16  17  8  11  13  4  
   Travailleur indépendant  ............................................  16  34  2  10  19  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ....................................  16  12  10  12  11  4  
Profession intermédiaire  23  17  11  9  6  2  
PCS-  34  11  16  9  3  3  
   Employé  ....................................................................  30  9  16  10  5  2  
   Ouvrier  ......................................................................  40  13  16  7  1  3  
INACTIF  14  16  6  10  6  2  
   Retraité  .....................................................................  9  19  5  7  4  2  
   Autre inactif ...............................................................  23  9  7  14  10  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  27  14  13  9  6  3  
Indépendant / Employeur  16  31  2  7  12  5  
Salarié  28  13  14  9  5  3  
   Salarié du secteur privé  .............................................  30  14  12  9  5  3  
   Salarié du secteur public  ...........................................  25  11  18  9  6  3  
Chômeur  21  12  14  8  8  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ........................................  23  18  10  5  3  1  
   CAP / BEP  ..................................................................  34  16  13  6  1  2  
   Baccalauréat  ..............................................................  23  13  10  11  5  3  
   Diplômé du 1er cycle  .................................................  18  15  8  10  7  1  
   Diplômé du 2e / 3e cycle  ...........................................  14  16  10  9  7  3  
   En cours d’études  ......................................................  23  9  11  16  17  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ....................................................  23  16  13  7  6  3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..............................  21  15  11  10  7  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..........................  25  13  5  8  7  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ......................  23  15  8  11  4  2  
   Agglomération parisienne  .........................................  15  12  13  11  11  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les objectifs assignés à une politique de gauche 

 

 

Une 
meilleure  

redistribu-  

tion des ri-  

chesses  

 

L’égalité des  

droits entre  

toutes les  

catégories 
de la 

population  

La 
protection  

de l’environ-  

nement  

 

 

La 
promotion  

de l’égalité  

des chances  

 

 

La lutte  

contre la  

corruption  

 

 

La défense 
de la laïcité  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 60  46  32  28  27  24  

REGION        
Région parisienne  52  44  29  37  23  24  
Province  62  47  32  26  28  24  
   Nord est .....................................................................  61  54  25  29  24  19  
   Nord ouest  ................................................................  62  47  36  22  31  22  
   Sud ouest ...................................................................  66  37  34  29  27  29  
   Sud est  .......................................................................  60  45  35  27  28  30  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  60  46  32  28  27  24  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  71  43  35  18  33  16  
   A gauche  ....................................................................  62  48  31  28  25  24  
   Au centre-gauche  ......................................................  55  44  33  31  30  27  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  65  48  34  29  27  23  
   Front de Gauche  ........................................................  75  46  33  24  30  22  
   Parti Socialiste  ...........................................................  62  49  29  31  26  24  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  52  48  61  29  25  22  
Modem  63  45  32  43  24  25  
Droite  36  33  34  13  38  27  
   UDI  ............................................................................  56  55  62  66  28  -  
   Les Républicains  ........................................................  17  13  9  6  37  39  
   Debout La France  ......................................................  39  48  61  -  52  55  
   Front National  ...........................................................  41  33  37  11  36  24  
Sans sympathie partisane  54  46  24  28  24  28  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  74  42  35  23  27  19  
   François Hollande  ......................................................  65  48  30  30  29  26  
   François Bayrou  .........................................................  52  57  37  34  30  21  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  37  25  24  18  20  25  
   Marine Le Pen  ...........................................................  44  39  38  12  42  20  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  45  41  28  27  21  27  
   Non ............................................................................  65  48  33  29  29  23  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  54  47  30  29  24  26  
   Semblable  ..................................................................  66  46  33  27  30  23  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  61  47  33  27  28  25  
   Non ............................................................................  58  43  28  32  23  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Humanité 

« Être de gauche aujourd’hui »  Vague 3  Septembre 2016 

111 

Les objectifs assignés à une politique de gauche 

 

 

La conquête 

de 
nouveaux  

droits pour  

les salariés  

 

L’améliora-  

tion de la  

compétitivité  

des entrepri-  

ses  

La réduction  

du temps de  

travail  

 

 

L’intégration  

des 
étrangers  

 

 

 

La 
démocrati-  

sation de la  

culture  

 

 

La libérali-  

sation des  

mœurs  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE DES PERSONNES DE GAUCHE 22  15  10  9  6  2  

REGION        
Région parisienne  14  12  13  11  12  3  
Province  23  15  9  9  5  2  
   Nord est .....................................................................  30  14  11  11  5  1  
   Nord ouest  ................................................................  23  14  9  7  4  3  
   Sud ouest ...................................................................  12  23  13  6  5  1  
   Sud est  .......................................................................  22  14  7  11  6  3  
AUTO POSITIONNEMENT SUR UN AXE GAUCHE-DROITE        
Gauche  22  15  10  9  6  2  
   A l’extrême-gauche  ...................................................  21  6  25  8  5  2  
   A gauche  ....................................................................  24  12  10  10  7  2  
   Au centre-gauche  ......................................................  17  20  7  9  6  2  
Droite  -  -  -  -  -  -  
   Au centre-droit  ..........................................................  -  -  -  -  -  -  
   A droite  .....................................................................  -  -  -  -  -  -  
   A l’extrême-droite  .....................................................  -  -  -  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  20  14  9  10  6  2  
   Front de Gauche  ........................................................  25  3  15  12  6  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................  18  20  6  10  6  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  13  14  6  9  5  2  
Modem  18  25  1  8  6  2  
Droite  28  14  11  13  4  5  
   UDI  ............................................................................  -  16  -  17  -  -  
   Les Républicains  ........................................................  43  7  19  20  9  5  
   Debout La France  ......................................................  -  29  -  -  -  -  
   Front National  ...........................................................  27  15  12  11  4  7  
Sans sympathie partisane  25  15  13  7  7  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  27  6  16  11  8  1  
   François Hollande  ......................................................  20  18  9  8  5  2  
   François Bayrou  .........................................................  17  22  4  11  6  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  15  22  4  8  -  3  
   Marine Le Pen  ...........................................................  25  15  8  7  2  3  
QUALIFICATION DE LA POLITIQUE MENEE PAR FRANCOIS 
HOLLANDE ET MANUEL VALLS        
   Oui  .............................................................................  18  19  9  13  8  5  
   Non ............................................................................  23  13  10  8  6  2  
DIFFERENCE PERCUE ENTRE LA POLITIQUE DE FRANCOIS 
HOLLANDE ET DE NICOLAS SARKOZY        
   Différente  ..................................................................  21  18  9  10  7  3  
   Semblable  ..................................................................  22  12  11  9  6  2  
MARGES DE MANOEUVRE ESTIMEES POUR METTRE EN PLACE 
UNE POLITIQUE DE GAUCHE        
   Oui  .............................................................................  21  14  11  9  7  2  
   Non ............................................................................  24  18  7  10  4  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
 


